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Salam-ancáböl jelentik: Az ara­
gon arcvonalon és a Badicl és Ta- 
lnina folyók völgyében a nemzeti 
csapatok az ellenség heves ellen­
állása és a rassz időjárás ellenére 
is folytatják előnyomulásukat. Az 
aragoniai úttól északra levő egész 
árokhálózat a Franco-hadosztá'v 
jfobbszárnyának kezére került.

A francia lapok haditudósítói 
szerint

a nemzetiek a guadalajaral 
szakaszon matematikai pon­
tossággal hajtják végre had­

műveleteiket.
Valószínűnek tartják, hogy Gua­
dalajara rövidesen elesik. Az Echo 
de Paris megállapítja, hogy Franco 
tábornok hadai 3 nap alatt 40 ki­
lométerrel haladtak előre a Mad­
rid előtti harctereken.

GUADALAJARA FELE

A Havas iroda haditudósítója a 
következőket jelenti: A nemze­
tieknek Madridtól északkeletre tör 
tént előrenyomulása felülmúlta a 
legoptimistább várakozást is.

Még csak 5 kilómétert kell 
előrenyomultok és akkor tü­
zérségi tűz alá vehetik Gua­
dalajara várost. Ha ezt a vá­
rost elfoglalják, akkor meg­
szűnt minden összeköttetés 
Madrid és a tengerparti tarto­

mányok között.
Legjobban bizonyítja a nemzetiek 
győzelmének jelentőségét, hogy a 
Guadarama hegység lábánál fekvő 
községek csaknem kard csapás nél­
kül a nemzetiek kezére jutottak. 
A milicia rendetlen futásban kere­
sett menedéket.

nagy haderők mindkét 
RÉSZEN

Párisból jelentik: A francia ha­
ditudósítói szerint a Guadalajara- 
szakaszón a kormánycsapatok nem 
tLidjók feltartóztatni a nemzetiek 
tervszerű előnyomulását.

Ezen a liarcszakaszon a nem­
zetlek 20.000 emberrel, 150 
ágyúval, 50 harcikocsival és 
80 páncélos rohamkocsival 
rendelkeznek. A kormánycsa- 
pafok — a nemzetközi dandár 
egységeit leszámítva — 32.000 
főnyi haderőt vontak össze.

Llano tábornok a sevillai rádió­

ban közölte, hogy a nemzeti csa­
patok Guadalajaránál 21 kilomé­
ter szélességű arcvonalon 28 kilo­
métert haladtak előre. Tahuna kör 
nyékén a kormánycsapatok felrob 
bántották egy előkészített aknát, 
de a nemzetiek akkor még nem 
foglalták cl ezt a területet, úgy­
hogy a robbanás három nemzetkö 
zi zászlóaljat tizedelt meg.

NÉVNÉLKÜLI HADIHAJÓK 
CADIZBAN

Algecirasból jelenti a Reuter 
iroda: Egy angol alattvaló, aki 
szerdán este érkezett ide Cndizböl, 
dmondotta, hogy a múlt hét végén 
három jelzés és zászló nélküli 
olasz hadihajó érkezett Cadizba 
és újabb csapatokat rakott part­

ra. Ugyanez a jelentés közli, hogy 
a Deutschland német cirkáló a na­
pokban ágyukat és lőszert rakott 
ki Algecirasban.

MEGSZAVAZZAK 
AZ ELLENŐRZÉST

Londonból jelentik: A lordok 
háza szerdán második olvasásban 
vita nélkül elfogadta azt a tör­
vényjavaslatot, amely felhatalmaz 
za az angol kormányt, hogy telje 
sitse a spanyol határok ellenőrzé­
si tervében a foglalt kötelezettsé­
geket. A bizottság elnöke, Ply 
mouth lord kijelentette, hogy a 
törvény szövege értelmében az el­
end rzési rendszabályok alkalma­
zását valamennyi államban egy­
szerre kezdik meg.

Hiisselliii diliül! iBIáDa
liliánák céllá Maszorszas és az Iziam barátságának

kimélyllése

, Őfelsége Mária 
Királyné Beográdba 

érkézért
Őfelsége Mária királyné hosz- 

szabb angliai tartózkodása után 
tegnap délelőtt 9 óra 30 perckor 
visszaérkezett Beográdba. A top- 
csidcri pályaudvaron Őfensége 
Pavlc régensherceg, Őfensége .An­
drej herceg, dr. Sztankovics Ra- 
denko rágens, dr, Sztojadinovies 
Milan miniszterelnök, dr. Szpaliq 
Me hm cd közlekedési miniszter, 
Ronald Campbell beográdi angol 
követ, továbbá Őfelsége ka tömd 
és polgári udvartartásának tagjai 
jelentek meg a fogadtatásra.

Elsőnek Őfensége Pavle régens- 
herceg üdvözölte csólckal és kéz­
csókkal, Őfelsége ezután Andrej 
Iierceget és Nikola herceget csó­
kolta meg, majd a fogadására 
megjelent többi előkelőségeket üd 
vözöltc. Az üdvözlések után Őfel­
sége Mária királyné a királyi pa­
lotába hajtatott.

Őfelségével együtt Beográdba 
jött Miklós görög herceg is.

Rómából jelentik: Mussolini 11 
biai ut javai kapcsolatban megje 
lent különböző híresztelésekről a 
Giornale d'ltalia a következőket 
irja:

- Az amgol-olasz úri megállapo 
fásban

Olaszország megerősítette azt 
az akaratát, hogy elismeri 
minden más nemzetnek már 
fennálló $ a Földközi Ten­

gerre vonatkozó jogait.
Ez kizár minden támadó vagy re­
formáló szándékot. Mussolini li 
biai útja a birodalom egy részé­
nek meglátogatását jelenti. Libia 
Olaszország szempontjából életbe 
vágó fontosságú tenger mellett 
fekszik s ezt a tengert önvédelmi 
okokból Olaszországnak kell el- 
enőrizni.

Gaetai jelentés szerint
a Pola cirkáló fedélzetén Mus­
solinival szerdán délután 5 
óra 15 perckor futott ki a gae­

tai kikötőből,
Zara, Goricia és a Fiume cirkálók 
kíséretében. Páriám tábornok, 
hadügyi államtitkár a Fiume cir­
kálón van, mig Lessona gyarmat­
ügyi miniszter, AJ fieri sajtó- és

propaganda miniszter, valamint 
Russo tábornok, a fasiszta milicia 
.ezérkari főnöke Mussolinival 
együtt a Pola csatahajón vannak.

MEGEGYEZÉS AZ IZLÁMMAI.

Mint Londonból jelentik, a 
Daily Mail csütörtök reggeli szá­
ma Mussolini útjáról a következő­
ket irja:

Mussolini Líbiában kijelenti 
Olaszország érdekközössé­

gét az Izlámmal.
Graziam alkirály már közölte, 
hogy az abessziniai 1 lan art a mo 
hamedán vallás egyiik le g fon to- 
abb középpontjává építi ki. Olasz 

ország nemrég baráti viszonyt lé­
tesített Jemen és Hedzsasz államok 
kai. A barátságot most tovább fej 
esztiik. A jövő héten

Szüle,imán Karamenü, az egy­
kori tripoliszi arab uralkodó­
ház leszármazottja, Tripolisz- 
ban ünnepélyesen átnyújtja 
Mussolininak az Izlám kardját.

Ez a szertartás az egész mohame­
dán világ szemében a mohamedán 
vallás törekvéseivel azonosítja
Mussolinit, — irja a lap.

MEGKEZDŐDTEK 
A HADGYAKORLATOK

Az olasz tengeri hadjgyakorlaü 
csütörtökön megkezdődött. Bár a 
Midiközi Tenger igen nyugtalan, 

az első hajóraj nagy' sebességgel 
halad Libia partjai felé.

Mussolini már reggel 5 órakor 
a Pola cirkáló fedélzetén volt

es végignézte a Pola találkozását 
\ Vespucci olasz gőzössel, amelyen 
a repülőnövendékek gyakorlatoz­
tak. Reggel 7 órakor találkozott 
az első olasz hajóraj a második­
kal, majd 10 órakor a Trieste, 
Trento és a Bolzano cirkálók ál­
lottak be a Mussolini hajóját kísé­
rő egységek közé.

A Gazetta del Popolo Mussolini 
líbiai utjával kapcsolatban hangoz 
tatja, hogy

az ut és a haditergerészet 
gyakorlata nem tekinthető 
Anglia ellen irányuló ellensé­

ges gesztusnak.
Olaszország nemzetközi politiká­
ja változatlanul a békére és az 
gyüttmükődés fen tartására irá­

nyul.

T ilH ír a I.,
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BEJELENTE5,
««tynek lapján igényi tartok 
arra hogy a Földművelésügyi 
Mimsiténum áltat, a Reglet« 
Újság tervezete szerint enge- 
déJvezeft. Jugoszláv Királyi 
Anami Osztálysorsjaték4 34-ik 
látszma mind az őt húzásán 

ingyenesen résztvegyek.

Csak az egész, kerettel együtt ki­
vágott szelvény érvényes!

naeuarázaí a
szelvcnygiiülfóslicz

Százhetvenhat szelvényt kell ki 
vágni és egyszerre beküldeni. An 
nakidején közöljük majd, hogy a 
szelvényeket mikor kel! beküldeni 

A Reggeli Újság 100 egynegyedei 
sorsjegyet vásárol és a száz sorsjegy­
gyei mind az öt húzáson játszik, mi­
niszteri engedély alapján. Ha időköz­
ben valamelyik sorsjegy nyer, a 
nyereményen újabb sorsjegyeket ve­
szünk, a már meglévő százon kívül, 

Az ötödik húzás után a nyeremé­
nyeket egyenlő részben osztjuk szét 
a szelvénybeküldők között.

A szelvények gyűjtését bármikor 
meg lehet kezdeni.

A- év .1.6 "enziicléja volt „ n.,iy leltén árusít»." riurgbardt n l M C» műso­rt H »zenzAcieia a „naöu lonaszt liusveil *asűr mar ,.vab.u tut

m %J iOt <» M A RD T■- «■ B
Hasinál)» Ön Is ki, és ií«'án nagy örSrae lesz husvétra

N o v i * z A d, Kralja Petra ucca 26.Hä: (fycrmekkelcnűyíkben 
Atker'ck uidoos'v'ok

A francia hantira mm
íilSSCECl IC Élei €: liffilíi
a nemiefvcticiiBii life/,:

Sártía veszedelem a Csendes óceánon
Egyre nagyobb érdeklődéssel és 

szánté titkolutlan aggodalommal 
kísérik az amerikai politikai kö­
rök azt a terjeszkedést, amelyet 
Japán folytat a Fülöp-szigctek irá 
nyában és amely folyamat azzal 
fenyeget, bog}' az amerikai tk úgy­
szólván teljesen ki fognak szo­
rulni a Csendes óceánnak erről a 
gazdaságilag és stratégi lilag egy ­
aránt fontos szigetcsoport járói.

A legnagyobb szigetnek, Min- 
danaónak lő\árosában, Davaoban 
már 15.000 japán él, ők tartják 
kezükben az egész termény- és 
rakcreskcdelmct, valamint a ha­
lászatot. És ennek a nagymértékű 
bevándorlásnak nem kizárólag 
Mindanao örök tavaszi klímája 
az oka, amit az is mutat, hogy a 
Davao körüli úthálózat hetven szú 
zalékát japán tőkecsoportok épí­
tették ki.

Az amerikai kereskedelem egy ­
előre tehetetlenül áll ezzel a bc- 
áramlással szemben. A bevándor­
lást nem tudják hivatalosan meg­
tiltani ugy próbálnak védekezni 
Iphát, hogy telekszerzési tilalmi it 
léptettek életbe idegen állampol­
gárokkal szemben. Időnként át­
jön Manillából egy-egy amerikai 
bizottság, amely szigorúan átvizs­
gálja a telekkönyveket, hogy meg­
bizonyosodjék felőle, vájjon n ha­
tóságok a tilalomnak érvényt sze- 
reztek-e.

F.z a rendszabály azonban nem 
éri el a kívánt célt. Ügyes ügyvé- 
dek révén n japánok úgy játsszák 
ki a tilalmat, hogy bcnszülütt fi- 
lippinokkal vétetik meg a földet, 
majd 10 százalékos hozamrés/c- 
edós elL nőben, harminc-negy y en 

iit\cn évre kibúrlik azokat tőlük. 
Állítólag az ilyen nemleges tulaj-

■ donosok között igen sok a filippi- 
ni közhivatalnok és rendőrtiszt, 
akiknek telekvásárlásaiba termé­
szetesen az amerikai ellenőrzőbi­
zottság nem szólhat bele.

Az elmúlt néhány esztendő alatt 
a szigetcsoporton unn- ira megerő­
södött a japán befolyás, hogy a 
kereskedelem most már túlnyomó 
részben japán kézen van és az 
olcsó japán dömpingáru csaknem 
maradéktalanul kiszorította a 
jobb, de drágább amerikai áru­
cikkeket. Ks ez, a terjeszkedés 
nem állott meg a Fülöp-szigetek- 
ncl, hanem átterjedt Holland-In- 
diára, Singaparra, sőt a Perzsa- 
öböl környékére is, úgy hogy Ja­
pán ezeken a területeken most 
már nemcsak Amerikának, de An­
gliának is komoly üzleti verseny­
társává váft.

Ami azonban a washingtoni hi­
vatalos köröket illeti, azok nem 
is annyira kereskedelmi és gaz- 
daságpoli i’xai szemszögből nézve 
tartják aggályosnak a japán ter­
jeszkedést, mint inkább abból a 
szempontból, hogy Japán a Fii- 
löp-szigetek birtokában veszedel­
mes szomszédságot jelenthetne a 
líavai-szígctcsoportra, amely az 
Egyesült Államok cscndesóeoáni 
flottájának legfőbb bázisa.

Ezt a veszedelmet éppen a mi­
nap fejtegette az egyik szenátor 
a szenátus na y helyeslése közben 
és sürgős rendszabályokat köve­
telt, mert — mint mondotta — 
abban a pillanatban, amikor Ja­
pan kinyújtja csápjait a Fiilöp- 
sziget ékről a Ilavai-szigetck felé 
is, — Amerika csendcstengeri u- 
ralmának egyszersmindenkorra vé

Parisból jelentik: A szenátus
258 szavazatiul egy ellenében 
elfogadta a nemzetvédelmi 
kölcsönről szóló törvényja­

vaslatot.
\ kisebbségi indítványt, amely 
Louis Marin módosításának elfo­
gadását ajánlotta, 207 szavazattal 
62 ellenében elvetették. A vita el­
ső szónoka, Armbruster szenátor 
többek között ezeket mondotta:

— Bium miniszterelnök beismer 
te kísérletei kudarcát. A kormány 
ma uj korszak kezdetét jeleníti be, 
de kérdezzük, vájjon ez nem az 
eddigi gyakorlat meghosszabbítá­
sát jelenti-e?

A javaslatot ennek ellenére el­
fogadta.

Caillaux szenátor kijelentette, 
hogy a szenátus sokra értékeli a 
kormány által hangoztatott haza­
fias szempontokat, de ugyanakkor 
a költségvetési kiadásoknak a mi­

nimumra való csökkentését kíván­
ja. Mint a pénzügyi bizottság el­
nöke hangsúlyozza, hogy

a javaslat első szakasza pon­
tosan megejelölj a kölcsön 

céljait,
mert egyébként az ország pénzét 
haszontalan célokra fordíthatnák. 
Helyeslés.)
Trocquer szenátor kijelentette, 

hogy
a demokrata és radikális unió 

a kölcsön mellett szavaz,
mert a nemzetvédelem kérdéseiben 
minden francia egyetért. Ezután 
került sor a szavazásra.

A szenátus ülése után
a kamara vita nélkül véglege­
sen elfogadta a javaslatnak a 
szenátus által megszavazott 

szövegét.
A javaslat mellett 464, ellene 30 
képviselő szavazott.

Beograd környékén 
k s% i as s as i r © I «á E1 s c$ n

árad ü. Duna és S^áva
A Növi ISeo^ríic! várcísrésa: teljesen 
víx cnScüÉt étii — A Morava középső 
folyásán megvállozíalfa metírél

gc van!
(g. i.)

í 1 drl). f■NŐM orgonöszappan I
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Beograd környékén a Duna és 
Száva y i/áliasa állandóan emelke­
dik, ugv, hogy az, áradás katasz­
trofális mérv eket kezd ölteni A 
Novi Beograd városrészben a leg 
több házat ki kellett lakollatni, 
mert teljesen viz alatt állanak.

A s/á\ai kikötő környéke is 
\ i z alatt áb úgy, hogy az uc 
fákon csak esőn kokkal lehet 

közlekedni.
A Seszt Topnia környékén kri­

tikus volt a helyzet már tegnap­
előtt is. A Szávával párhuzam )- 
san haladó ucca, amely a fürdő­
höz vezet, teljesen viz, alatt áll, 
\ lakók egy része a házak pad­

lásán helyezkedett cl, más része 
pedig elhagyta a házakat.

A zemuni ut két oldalán levő 
egész terület viz alatt áll. A 
Száva vize még azokat

a kisebb magaslatokat is el­

öntötte, ahova a vidék lakói­
nak ház állatai m.nekültík, 
amelyek mind elpusztultak az 

áradásban.
A Száva vizének állmdó emel­

kedése azzal a veszéllyel fenye­
get, hogy a vízmagasság eléri a: 
z.omuni ut magasságát és akkor a „ 
egész Novi Beograd városrész yiz 
alá kerülne.

A Morava áradása azzal a ve­
széllyel fenyeget, hogy megváltó/, 
tatja eddigi medrét cs ismét ab­
ba a mederbe tér vissza, amely 
száz évvel ezelőtt a folyó ágjya 
volt. Tegnaptól kezdve apad » 
Nagy Morava vize. A S/medcrevo 
mellett levő Jezava folyócska a- 
zonban ismét árad és tegnapelőtt 
az állomás környékén átlépte a 
vasúti töltést is. A vasúti műhely 
is teljesen viz alatt áll úgy, hogy 
minden munkát be kellett szűn­
tetni.

lelSesteai moitelotfrf
«B3K «amgo 1 tiolBcerzttsi reaacSszer

Az angol lapokat a születések arány- 
z.imáinak csökkcntéso is aggasztja. A 

Morning Post felveti a kérdést, miként 
akarja Nagybritánniát benépesíteni, 
részben lakatlan birodalmát, amely S0 
i v múlva még lakatlanabb lesz, mint 
m, ha a születési arányszám tovább 

ü sekken?

Londonból jelenük: Most tették köz­
zé az angol hadsereg évi jelentését. A 
jelentésből kitűnik, hogy az elmúlt év 
kedveződen volt az angol ujoncozá.s 
zempontjából.

A múlt évben köze] négyezerrel 
kevesebb ember jelentkezett 
Angiidban katonának, mint 1935- 

ben. —•—
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J''"osf.f J<lrál>:> Alli:v'i oWiy. to««; sí * .hos„;
sorsjáték 34. játszmájának jövő
hó 14. és 15-én tartandó első hú­
zására 100 sorsjegyet vásárolunk.

A sorsjegyek számat néhány nap 
múlva, amint azokat rendben át­
vettük a Reggeli Újságban leg­
alább kétszer közzétesszük, hogy 
a húzás esélyeit olvasóink velünk 
együtt figyelhessék.

A nyerő számokat rendszerint 
valamennyi jugoszláv lap közli é 
igy a legnagyobb nyilvánosság 
mellett történik a Reggeli Újság 
olvasói számára rendezett együt­
tes sorsjáték.

A szelvények gyűjtését napi egy 
példány vásárlásával még mindég 
el lehet kezdeni. Ma egy-egy lap 
valamilyen okból kimarad vagy 
hiányzik, azt másnap pótolni le­
het, mert a szelvények nine enek 
számozva sem dátumhoz kötve. Te 
hát még minden olvasónknak 
módja van akciónkban részt ven­
ni.

Egyébként ismertetjük terveze­
tünket:

MIT NYERHETÜNK?

A 34. játszmának főnyereménye 
kétmillió dinár és kifizetésre kerül 
az öt osztály húzáson 64.320.00C 
dinár.

A Reggeli Újság száz egynegye- 
de$ sorsjegyet vásárol és végig 
játsza olyképen mind az öt húzást, 
hogy az első négy húzásnál nyert 
teljes összegért ismét sorsjegye­
ket vásárol. Ezáltal ma még belát­
hatatlan. hogy tulajdonképen hány 
sorsjeggyel játszik a Reggel) Új­
ság, de legszigorúbban véve leg­
alább 500 esélye van arra, hogy 
nyerjen.

Vagyis minden húzáson végig, 
az elsőt kivéve, nemcsak száz sors 
jeggyel, hanem a nyeremények 
nagysága szerint, esetleg több 
száz sorsjeggyel játszik.

(MAGYARÁZAT: az első húzá­
son 100 sorsjeggyel indulunk. Vi­
szont a nyert összegért ismét sors 
jegyeket vásárolunk. Tehát azt elő 
re megmondani, hogy a többi hú­
záson hány sorsjeggyel játszunk, 
még teljesen lehetetlen. Ezért ir­
tuk, hogy az első húzást kivéve, 
mert Itt pontosan tudjuk, hogy 
százzal játszunk. Azokat a sors­
jegyeket melyekkel az egyes jits/ 
mákon nem nyerünk végig meg­
újítjuk úgy, hogy mindig legalább 
100 sorsjeggyel játszunk.)

A SZELVÉNYEK BEKÜLDÉSE

A Reggeli Újság az osztálysors­
játékon való részt vételét, kizáró­
lag az olvasói számára eszközli é< 
az egész nyereményét olvasóinak 
fizeti ki.

Tehát a Reggeli Újság a részéve 
kifizetett egész nyereményt a sors 
jegyek árának (befektetésének) le­
vonása nélkül fizeti M olvasóinak.

A Reggeli Újság által tervezett 
kollektiv játékban minden olvasó­

én Újságban erre a célra 
megjelenő szelvényeket kivágja, 
összegyűjtse és a megjelölendő 
'dobén a Reggeli Újság kiadóhi­
vatalának beküldje.

(Felvilágosítás: a szelvények be­
küldésének határidejét később ál­
lítjuk meg és azt a Reggeli Új­
ságban többször feltűnő helyen kö 
'öljük, tehát egyetlen olvasónk se 
iggodjon amiatt, hogy a beküldés 
batáridejét elmulaszthatja.)

A Reggel; Újság a nyert össze­
tol a résztvevők számával elosztja 
is a nyereményt egyenlő részek­
ben kifizeti a következőképen:

Az egyes olvasóra jutó nyere- 
nényböl az első 50 dinárt a követ­
kező osztálysorsjáték egy darab 
negyede* sorsjegyében kapja az 
olvasó, inig az ötven dináron félti

!i összeget készpénzben fizeti ki 
a Reggeli Újság.

Ezzel az egy darab sorsjeggyel 
az olvasó a 35. számú játszmán 
részt vehet, függetlenül a Reggeli 
Újságtól az osztálysorsjáték rea­
les szabályai szerint.

(Magyarázat: a pénzösszeget, 
amelyet a 34. játszmán nyerünk 
készpénzben fizetjük ki, de a nye­
reményből ötven dinár értékben 
olyan egynegyede* sorsjegyet 
odúnk az egyes olvasóknak, niely- 
:yel egyedül, a következő 35. szá­
mú osztálysorsjátékon résztvehet. 
Trre magunkat köteleztük a föld­
művelési minisztériummal szem­
ben.)

A játszmán nemcsak előfize­
tőink, hanem minden olvasónk 
résztvehet aki százhetveuhat szel­
vényt összegyűjt és beleüld a Reg­
geli Újságnak. A beküldés határ­

idejét lapunkban később többszö­
rösen közzétesszük.

Szelvényeket 1937 augusztus 28- 
ig jelentetünk meg.

Ez idő alatt, mindenki, ta­
núik egy példányának vásárlásá­
val összegyűjtheti a 176 szelvényt, 
mert hétköznaponkint egyet, va- 
sárnaponkint három szelvényt te­
szünk közzé lapunkban.

A játékot a nagy közönség tel­
jes ellenőrzése alatt bonyolítjuk 
!e, mert a megvásárolt sorsjegyek 
számát lapunkban mindig közzé- 
iesszük és ezáltal a nyeremények­
ről mindenki tudomást szerezhet.

Kérjük olvasóinkat, hogy fi­
gyeljék további erre vonatkozó 
közleményünket, mert felvilágosi- 
ásokat külön levelekben az admi­

nisztrációs költségek miatt nem 
Kihatunk, hanem a felmerülő bér­
lésekre lapunkban együttesen vá- 
aszolunk.

A tehetséges 
„urasági inas“

Hogyan szerezte meg a plagizátor az 
ellopott regényért járó kártérítést is?

Budapest, március. Budapest ál­
talában úgy van elkönyvelve a 
nemzetközi statisztikában, mint 
nehéz város. Egyike a legnehezeb 
beknek. Nemcsak a világot járó 
víilföl-rii énekes, színész hangver­
senyző művész vagy alkar iió és 
költő szempontjából, aki ember 
egyen a talpán, amíg a pesti kö­
zönséget megnyeri, ugyanilyen ne 
néz a pesti kereskedővel vagy gya 
zj.vsal a másik fél számára előnyös 
'./.lelet kötni és ugyanilyen nehéz 
a terep — a szélhámosok szánni’a 
IS.

INAS, MINT REGÉNYÍRÓ

Pesten csaik a pesti szélhámos 
ud boldogulni. Az viszont mindig 

kitalál újabb és újabb trükköket, 
mint például a következő eset is 
oi/.onyit ja:

Néhány hónappal ezelőtt a Tar­
ka Regénvtár tini ti regénysorozat 
-zerkesztőjénél jelentkezett eg’ 
fiatalember és átadott egy kézira- 
ot. Ez a Tarka Regénytár a Füg 
getlenség alvállalata és rövidebb 
élekzetü, apró regények kiadása 

val foglalkozik.
Az íróként jelentkező fiatalem­

ber elmondotta, hogy Szmolénv 
Gézának hívják, foglalkozása ma- 
ági inas, de azért érettségizett és 

v.,ak a végső nyomor vitte ebbe a 
foglalkozásba. Régen vannak mir 
rod almi ambíciói s első regényé', 
amelynek a Sárga veszedelem ci 
met adta, elhozta a Tarka Regé ív- 
tár szerkesztőjének. Ha közlésre 
alkalmasnak találják, kérte, hogy 
adják ki.

A szerkesztő átvette a kézirato , 
néhány napon belül el is olvasta 
és amikor a szerző újra jelentke­
zett, közölte vele, hogy

a regényt ki fogják adni, 
mert igen jónak taiáha.

Szmolénv Géza regénye megje­
lent a Tarka Regénytár sorozatá­
ban és a szerző a Sárga veszede 
lemért felvett 70 pengő honorá­
riumot.

Eddig nincs a dologban ugyebár 
semmi szélhámosság, sőt örül­
nünk kell az urasági inas irói 
karrierje első állomásának. így 
gondolta ezt a T arka Regéim tár 
szerkesztője is, aki tél azonban né 
hány héttel később jelentkezett 
egy ur. A Hellas nyomda megbí­
zottjának nevezte magát és kö­
zölte vele, hogy a Sárga veszede­
lem cimü regény szór ól-szóra e- 
gyezik Axa Rolf dán Írónak 1932 
ben az ő kiadásukban magyar 
nyelven megjelent Kaland az ti­
cca non c mü regényével. Bejelen­
tette, hogy kártérítési peri indí­
tanak a Tarka Regénytár ellen, 
mert a könyv kiadási joga hizo- 
nyithalóun és vitathatatlanul az 
övék.

A peres eljárás és a további Ivó­
in odaírnak elkerülése végett n 
Tarka Regénvtár szerkesztője tár 
gyalusokat kezdett a nyomda meg 
bízottjával, aki többször megje­
lent nála. Végül is abban állapod 
tak meg, hogy

a T arka bárom 
zct,

mert nyilvánvaló, hogy a „tchet-

Rcgcavlár 
száz pengő kártérítést

séges“ urasági inas szóról szóra, 
betűről betűre lemásolta az öö 
esztendővel előbb megjelent re­
gényt és a cim megv áltó/-tatásával 
mint a sa ját müvét nyú jtotta át a 
gyanútlan és jóhiszemű szCrkesz 
tőnek.

A MÁSODIK CSATTANÓ

Ez volna a szélhámosság, ha 
nem Pesten történt volna az Csőt. 
Itt azonban egy csattanóval nem 
elégszenek meg a szélhámosok. 
Mert viszont mára már kiderült, 
hogy....

Kiderült az, hogy a Ilellas- 
nv ciiulának fogalma sem volt ar 
ról, hogy a Tarka Regénytárban 
megjelent az a regény, amelyet 
ők már egyszer kiadtak és a nyom 
da az állítólagos megbízottnak ki­
ll/etett 3(H) pengőből egy fillért 
nem kapott.

A ..megbízott“ ugyanahhoz a 
szélli. mos társasághoz, tarto­
zott. miül az urasági inasiró.
A Hellas nyomda igazgatója ke 

riilö utón a legnagyobb megütkö­
zéssel értesült a különös plágium 
ügy i öl és nyomban közölte a Tar­
ka Regény tár szerkesztőségével, 
hogy ő semmiféle megbízottat nem 
küldött ez ügyben hozzájuk tár­
gyalásra. /X lényegen azonban már 
nem lehetett segíteni, a háromszáz 
pengő ,,kártérítést“ kifizették és 
a most induló rendőri eljárás lesz 
hivatva megállapítani, kik azok 
a furfangos szélhámosok, akik

előbb lemásoltak, majd elad­
lak egy mtár megjelent re­
gényt. az utáni pedig ők ma­
guk közölték a becsapott vál­
lalattal, hogy’ plágium tör­
tént s a kicsikart kártérítés 

set elszel eltek.
És igy szereztek Cgy egyszerű 

regény másolással 370 pengőt, mi 
vei a pesti szélhámos Cgy csatta­
nóval nem elégszik meg.»

1

I

l



t

■II I .1.1111.. III 1.

s 4 »

WWW

Ulpqcfcli Újság » 1937 MARCH'S 12 ffl

Házépítő mozgalom 
Sz'ara Moravian 

a szeg nyaK részére
Nyolc év alatt 170 uj házat 

akarnak felépíteni
Sztuvamoravieáról jelentik: A 

legutóbb megtartott községi kép­
viselőtestületi közgyűlés egyhan­
gú hntáro/atot hozott, amely sze 
rint a moravivai szegén v munkás 
családok részére házakat építe­
nek a község által adományozott 
telkeken, ami által régen terve­
zett humánus szegénygondozó esz 
me valósulna meg Xloravicán.

\z, elvi jelentőségű határozat 
után, amelynek értelmében a köz. 
ségi képviselőtestület nyolc éven 
keresztül évi 50 50 ezer dinár­
ral javulna a nemes vélu akció si 
kerekez és ezt az összeget az ez 
é\ i költségvetésbe bele is vették 
a község összehívta az összes 
társadalmi és kulturegy esti lete­
ket és az egyesületek kiküldött 
képviselői adták elő ez ügyben n 
zclciket. A jelenvolt kiküldöttek 
vgxhangúkig megbízták Dévav La 
jós református esperes lelkészt, 
ki készséggel xáHalta a tervezet 
részleges kidolgozását

IX-vav esperes a tervet nélninv 
nap alatt ki is dolgozta, amiéi v 
szerint a község vagyonosabb pol 
gárai

a legm ni r.áli abb amvagi SC- 
gitséggel lehetővé lennék a 
vél megvalósítását, sőt mi 
több. az elö'ege/eít összeget 
vissza is kapnák, gmit a köz 

seg szavatolna.
A tervezet a következő:
Nyolc éven keresztül évenként 

épülne 21 ház, az utolsó eszten­
dőben 23, ami összesen 170 uj há­
zal jelentene, aiincl veket a tulaj­
donosaik 1 fi év után kapnának 
meg telekkönyvi birtokosokként s

addig évente 300 d’nár bért. 
illetve vételarat fi/e. nénck.

\ község is 1 ízet né évente az 50 
ezer dinárokat, a lakosság pedig 
olyan formán venné ki a részét 
nz akcióból, hogy

KatasztráJis holdanként ön­
kéntes humánus adót vállal­

nának.
ami okán minimális, hogv min- 
<len birtokos elfogadja. Tulajdon 
k éppen vsak előleg nyújtásról vol­
na ízó. amit évente csökkenő 
mértékben fizetnének és pedig el 
■ ö évben katasztrális holdanként 
2.75 dinárt, a második évben 2.44. 
n harmadikban 2.12, a negyedik 
ben 1.81, az ötödik évben 1.49, 
a hatodikban 1.17, a hetedik év­
ben 1.04, inig az utolsó nyolcadik 
esztendőben már csak 86 páré 
fizetnének katuszlrá is holdan- | 
ként. ami a nyolc év alatt össze­
sen 13.68 dinárt tenne ki. 1 izeket 
íiz összegeket az ilyen adói! élők 
visszakapjak azokból az. össze­
gekből, melyeket a község pénz­
tára évente fizet, valamin; a ház­
tulajdonosok évente fizetett 300 
dinárjaikból, ami szintén 17640(1 
dinárt tesz. ki

Egy ház l el ép" tcsvt öe/;r 
nárban állapították ni g. a- 
niit évi 3011 dinárjai ItVIesz-

tene leendő Uthíjdanosa
s ha az. illető nem bírja készpénz 
ben az évi bérdijat kifizetni, úgy 
kapálás elölt liz napot és kapá­
lás után tiz napi kulukrminknt

végeznének a kisgazdák helyOtt 
akik a kulukv áltságot nem a mun 
kasnak, ham pi az cVre a célra 
alakult bizottsági pénztárba fi­
zetnék be

Igen nagy probléma és arám lag 
könnyen keresztülvihető terv va 
lésül meg Sztaramv ravicán ez­
zel és pedig

legelső évben a tübbgyer'nie- 
kes nagven szegény családok 

kapják meg lakóházaikat
és családtagjaik arányában kerül 
mindenik szegény családra a svr. 
hogv- saját házhoz juthasson, ame­
lyet mar vsak azért sem teljesen 
ingven bocsátanak tulajdonukba, 
hogy jobban megbecsüljék ottho 
ónkat. A megállapított tervezet 
szerint az ilyenformán kapott há­

zakat tulajdonosaik nem adhat­
ják el, illetve csak abban az. eset 
ben. hogyha bebizom it hatóan be­
ívelte egv másik, de nagyobb 1 i- 
kóhá/al v ásárolnak. \ lakóháza­
kat vsak a leszármazottak «Tö­
kölhetik előző tulajdonos.,ik elha­
lálozása után.

A humánus tervet, amely egy 
csapásra megoldja a mór tvicai 
szegény kérdési, igen nagy lelke­
sedéssel fogadják Murává áll ugv 
a szegén vek, miit azok a polgá­
rok, akik esc kedv kölcsön áldoza­
tukkal tehetik lehetővé embert ár 
saik legégetőbb szükségletét - a 
családi ház megszerzését.

A terv igen könnyen még való­
sítható ilyen alapon más közsé­
gekben is.

Jd€Híe§€E!

ez illcíéhchcí és a foggaszlósl adéí
Tí>h*i zsinegei Eíc’1 rögaszle m a kimmsehre - 

í j rt üt’tiíhfizes a ^enmfrHözéscSí mcífiíf ízeíesm 
- recgszümciih a Doröivakcs afléjái

új pénzügyi törvénv kerc- 
a kormány javaslatot nyúj­

tott lie a parlamentbe a régi ille­
téktörvény megváltoztatására és 
kibővítésére. A törvényváltozta­
tással számos illetéket kétszere­
sére, vagy a réginek 50 százalé­
kával felemelték. Az uj törvény- 
javaslat fontosabb rendelkezései 

kezűk:k
Az

ov cl
ö-s/es olyan bejelentésekre

és beadványokra, amelyeket ható­
ságokhoz intéztek és amcb ek 
eddig ■> víi Táros bélyeget kellett 
ragasztani, ezentúl 10 dinárt kell 
fizetni A kérvénvek és licadvá-

cd i :inyok mellékleteire az 
dinárus helyett ezentúl 4 dinár.is 
bélyeget kv II ragasztani 

Az alsóbb küzigazgatá 
ságok határozatai ellen 
panasziratokra az eddigi 
nár helyett 30 dináros bélveget 
kell tenni.

Az újsághirdetések illctékvr vo

i ható­
beadott 
20 di­

natkozó rendelkezés ugv módo­
sul, hogy ezentúl azok az újságok, 
amelyek legfeljebb 40.000 lakosú 
városban jelennek meg, a jelen­
legi tarifa 25 százalékát és 

tizek az újságok, a ni el vek 
40.0 ’0-tö! .OOTOO "g ter e iö la­
kosságú \ árosban ji e m?k 
n’-eg, a je" Hideg: te rí" a 5.) szá­

zalékát fizetik.
1.zeniül az inga binforgal ómról 

szóló szóbél" megállapodás i- ille­
ték alá esik.

Az alkalmazotti szerződé re az 
eddi; i 10 dinár helyett 20 din i ,s 
bélyeget kell ragasztani. Ha a 
szerződésben kártérítés i ütését 
is kikötik, akkor I százalékos 
illetéket kell Űzetni.

V egy évre térié in \ vo­
nlokra az edd gi 100 <11 nár 
helved 200 d nár lesz az ille­

ték.
Útlevelei legfeljebb csak két évre

wmmm

IHÜK
AZ UTOLSÓ FELVÉTEL CELZTA HERCEGRŐL 

Az utolsó abesszin lázadó hercegről Deltáról készült ez a kép clfoaatása 
miiii. Rr.sz Deszta tudvalevőié«; a Gra írni tábornagy alkirály e len Addis 
abebaban végrehajtott merényit után lázadást akart szítani, ez azonban nrm 
sAerub es Deszta herceget, a volt né us vejét az olaszok elfogták es kivé­
gezte,'.. Kopunk azi mutatja, amint az elfogott Desztát fegyveres katonák a 

hadbirósági tárgyalás színbe yére vezetik.

adhatnak ki.
A bűnügyi kihágások ügyében 

hozott hatósági döntések ellen be­
adott fel eb be zés re az eddigi 20 
dinár helyett 40 dinárt kell bé­
lyegben leróni.

A sport és torn a egy c s ü le lek a/ 
olyan helységekben, nnr.clv éknek 
lakossága 20.000-nél nőm több, az 
illeték 50 százalékát fizetik, vagy­
is a bevétel 10 százalékát.

\ báni gyű j tőforgalmi fogvasz- 
tási adóról szól > rendelkezést is 
kibő- Lették olymódon, hogy

16 fogyasztási cikkre vetetlek 
kt uj adót.

Ivek a fogyasztási cikkek lókép­
pen luk HZ u sei kkek (eil ront, na­
rancs, mandarin, kókuszdió, ba­
nán, sáfrány, majoránna, szék fii- 
szeg, gumilábbelik, lakk, kroko­
dil, antilop, selyem és brokát- 
anyagokból készült lábbelik és ru­
haneműk slb.) A kávé báni fo­
gyasztási adóját kilogram ónként 
2 dinárról 4 dinárra emelték.

f ontos rendelkezése az uj tör­
vénynek az hogy a borotvaki­
sekre (zsilett) kivételt adót meg­
szüntetik.

A földadó a következő évre sem 
változik. A kisiparosok áLalánv- 
adója, amelyet már ismertetett a 
Reggeli L jság, vsak 60 százalék­
ban esik majd a községi és ön- 
kormányzati pótadók alá. A nvü- 
vános számadásra kötelezett vál­
lalatok ezentúl progresszív adót 
fizetnek, még pedig a jövedelem 
arányában 2 8 százalékot. A
készruhákra és kész cipőkre fo­
gyasztási adót fognak kivetni. A 
névváltozásért járó illetéket is fel­
emelik, ugyancsak megdrágul az 
állampolgársági illeték is, kivéve 
a szlávokét. akik már 15 éve az 
országban laknak. Ellenben le­
szállítják a fuvarlevelek illetékét 
5 dinárról 2 dinárra.

Megváltozik az örökösödési illő 
lék is. Eddig csak a 100.000 di­
náron felüli öjrökösödésck után 
kellett illetéket fizetni, ezért az 
örökösödési illetékből igen kevés 
jövedelme v olt az államkincstár­
nak. Ezentúl azonban mindenki­
nek, aki 10.000 dináron felül ér­
tékű igán liánt örököl örökösödé­
si illetéket kell fizetnie, a követ­
kező alapon: A gyermekek és 
unokák 25.000 dinárig terjedő 
örökség után másfél százai k, 25 

50.000 dinárig 2 százalékot, 50 
100.000 dinárig 2 és fél száza­

lék örökösödési illetéket fizetnek. 
Az illeték fokozatosan (i száza lé­
sig cm Ikedik. 0 százalékot bá­
róin milli ós örökség után kell fi- 

,j /élni. A nem törvényes gy érme­
st kék és házastársak örökösödési 
I ■ lvtékc I 6 százalékig emelke­

dik, a testvéreké és mostoha- 
gyermekeké 1 12 százalékig, az.
unokaIivéreké és nővéreké, a 
sógoroké és sógornőké 3 és fél 

20 százalékig, az apósoké, anyó 
soké, örökbefogadó szülőké és 
másodfokú rokonoké 8 -30 száza­

sig Minden más szeméÍv és in- 
j lézménv 12 84 százalékot fizet
•\ az örököli érték vagy összeg u- 
] tán.

Ezzel kapcsolatban :iz ingutlan- 
ji átruházási illeték is változik. E- 

/entul az in g a; 1a n álru h áz á si ille­
ték halál vagy ajándékozás esetén 

legközelebbi egv cncságu roko-a
noknál 50.000 dinárig fél száza­
lékot, ezen felül egy százalékot 
lesz ki. Másodrokonoknál 1 és 
léi 8 százalékot, minden más s/c 
mélynél vagy intézménynél 4 szá­
zalékot.
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Jugoszláviáitól füos 
Spaneolországba 

önhcnlcscKcl 
lebereznl

Of. Korosec flntun belügyminiszter 
körrendeleté

Dr Korosec Antiin belügymi­
niszter rendeletét irt alá, amcls -
ben megtiltotta önkénteseknek a 
spanyol polgárháborúba való to­
borzását. A rendelet szerint tilos 
akár egyéneknek, akár irodáknak 
vagy intézményeknek önkéntese­
ket toborozni Spanyolország vé­
szére. Az önkéntesek toborzása 
akkor is tilos és büntetendő, lm 
nem közvetlenül, hanem közvet- 
\ c történik. Ilyen köz\ eteti to­
borzás az előadásokon, újság >- 
kon, vagy mulatságokon keresz­
tül történő l’clbu jtás.

Tilos önkénleseknek Spaivol 
országba való távozása Tiles 
önkéntes adományoknak a 
spanyol polgár’» rbáru bár:n ■- 
lyik harcoló leiének a

a aló gyűjtése is.
Átmenetileg beszüntetik a Spa­

nyolországba szóló útlevelek ki­
adását és vízummal \aió ellátá­
sát. Ilyen útlevelet vsak kivéte­
lesen, a belügyminisztérium j<'»- 
A»hagyásával adnak ki.

Aki az említett tilalmat meg­
szegi 10 dinártól 1500 dinárig ter­
jedő pénzbüntetéssel, illetőleg 
nemfizetés esetén I naptól 30 na­
pig terjedő elzárással bünteten­
dő. A büntetést az elsőfokú köz­
igazgatási hatóságok, illetőleg a 
rendőrhatóságok \ égzik. Ameny- 
nyiben a rendelet elleni kihágás 
komolyabb formában történik, a 
bűnös felett a hadsereg és ten­
gerészet szervezetéről szóló tör­
vény 45. paragrafusa, illetőleg az 
állampolgársági törvény 32. pa­
ragrafusa alapján ítélkeznek.

A rendelet már életbelépett.

íQgggcli Újság 5 ®

IJjabb sztrájkhullám 
Amerikában

BS.Oíhb munkái
SKÉróiKol

Newyorkból jelentik: Az Egyé­
nit. Állam óik középső nyugati ré- 

"Zén tovább tierjed a sztrájkmoz­
gatom.

A detroiti Chrysler müvek 75 
ezer munkásán kiviil az ak- 
r°ni Firestone abroncsgyár 
10.000 munkása is csatlakozott 

a mozgalomhoz.

Csikágóban közel 100 kalauz és 
rakodómunkás megszállta a föld­
alatti vasutat és megbénította a 
forgalmat. Detroit ban az egyik 
nagy áruházát a sztrájk következ­
tében be kellett zárni.

A General Motors üzemeiben is 
sztrájk mozgalom indult meg.

Megérkeztek
összes tavaszi

angol szövet és selyem

Tekintse meg raktáramat!
Győződjék meg olcsó 
áraimról

íviC Äidfsamlar
Subotica

»sí

m f.

mM

az amerikai sztrájkolok ellen gázpisztolyokkal harcol­
nak

Az amerikai autóiparban ismét százezer munkás lépett sztrájkba. A rztráj- 
kolók egy része megszállotta a gyárakat, ahonnan gázpisztolyok segítségével 
igyekeznek őket kiszorítani. Képünk az Illinois állambeli Waukegan város 

autógyárának megtisztítását mutatja.

I Eiffelek sgy nsv!szád§ 
teiekközvdlilőS

Tárgyalások a itaviszíuli lörvcny- 
székén

A noviszádi törvényszéken teg­
nap több kisebb ügyben itéíkez- 
tek. Milo vá no vies Ljubomir novi- 
-•zácii közvetítő ellen az állam­
ügyészség többrendbeli csalás vád 
já: emelte. A vádirat szerint Miio- 
vá no vies 1935 februárjában Szo- 
kolov Lidia felhatalmazásáa alap­
ján

eladta Szokolov háztetkét 20 
ezer dinárért és a pénzt meg­
tartotta azzal a kifogással, 
hogy másik háztelket vásárol.

1934-ben A.-zurgyics Boskótól el­
számolásra 5540 dinárt kapott, a- 
mclyet magának tartott meg. 1935 
májusában Hubert Lipóttól, a vil­
lany telep igazgatójától 4000 di­
nárt vett fel, hogy a városnál be­
fizesse, azonban ezt nem tette 
meg. Milonánovics a bíróság előtt

Három serslcíi-szclfÉei lesz v & ä mat)!MCHa.lB —— ——Tf—
.1 ip o ra tte. ib> a ?

■ssssítaa B«asEm?.3EK'5

Kitünően sikerűit a 
jugoszláviai magyar írók 
nagykanizsai előadóestje

Nagykanizsáról jelentik: A Jugo 
szláviai magyar Írók szerdán nagysi 
kerü irodalmi ostet tartottak Nagyka 
rizsán. Az írókat, akik szerdán délben 
érkeztek meg,

fellobogózott pályaudvar és vá­
ros várta.

-V pályaudvaron a város előkelőségei­
nek élén Kratky polgármester köszön­
tötte őket. Az üdvözlésre Várady Im­
re dr. válaszolt. Röviddel ezután ebéd 
v,|l!' az irók tiszteletére.

A szerdai irodalmi estre kibo­
csátott 500 jegy elővételben már 

napokkal előbb elkelt.
Az Ipartestületi székház hatalmas disz 
termében a lelkes ünneplés nem akart 
megszűnni. Előadás után a város kő- 
Z'^nségo vacsorán ünnepelte a jugoszlá- 
v 1® ‘ magyar írókat.

Mint Pécsről jelentik, a Janus Pan­
nonius társaság csütörtök este fél tiz- 
L°r a pécsi Uránia moziban rendezte 
meg a, jugoszláviai magyar irók estjét. 
Az est müsorin Várady Imre dr., Bür- 
csnk Erzsébet, Borsodi Lajos, F. Ga 
’ambos ATarggit. Farkas Gciza, Fekete 
Lajos, Csuka Zol Ián és Cziráky Imre 
szerepeltek igen nagy sikerrel.

lm
a magyarországi folyók

Gyöfl»vös környékén másfé ezer hold áll víz alatt

Miskolcról j 
,ra tájban

a Sajó újra

elent Az ij-znka

elöntötte Csorbatele­
pet.

Az idejekorán kivonult munkásoszta­
goknak sikerült a nagyobb bajnak pic­
ét vonni és a telep lakóit ingóságaik- 

'<a] együtt kiköltöztetni. Csütörtökön 
iélelőtt jelentették a miskolci mérnöki 
hivatalnak, hegy

Sajópüspökinél a folyó áttörte a 
gátakat és vize hatalmas erővel 

zudul a földekre.
A Mura mellékfolyói is nagy viztö- 

ncgckef szállítanak. Emiatt a Mura 
íodra rendkívül megnövekedőit. A ha 
talmas erővel rohanó víztömeg jcicn- 
tős részeket szakit le a Magyarország 
elöli partról.

A nagykanizsai folyammérnök­
ség úgy igyekszik védekezni a 
földrablás ellen, hogy betontöm­
böket sülyeszt a folyó vizébe

. veszélyeztetett partrészeken. A mu­

ravidéki falvak részben viz alatt áll­
nak, részben .-.íHengerré változtak.

A gyöngyösvidéki patakok ismét 
megáradtak. Yámosgyörk, Deszk és T.u 
kis község határában több száz hold 

\ iz alatt áll.
Árokszállásnál másfélezer holdat 

öntött el az ár.
Tarnaűra községet veszedelmesen fe­
nyegeti a Tárná. A hatóságok megtet­
ték a szükséges védőintézkedéseket.

A SZOVJET VASÉRCET SZÁL­
LÍT ANGLIÁNAK

Londonból jelentik: A londoni 
szovjet kereskedelmi képviselet tár 
■gyalusokat kezdett az angol vas- 
és acélgyártást szövetséggel

500.00 fonna szovjetoroszor- 
szági vasérc szállítása ügyé­

ben.
Ez lesz az első eset, hogy a szov­
jet ilyen nagymennyiségű vasércet 
szállít Angliának.

különféle elszámolásokkal védeke­
zett. A bíróság bűnösnek találta és

kéthavi és 20 napi fogházra 
ítélte.

Mihnjlovics Boskó noviszádi 
vendéglőst az államügyészség az­
zal vádolta, hogy 1936 januárjá­
ban 1500 dinárt vett fel biztosítá­
si letétként Sztojsin Paulina nevű 
bérlőjétől és amikor a bérletet 
felszámolták, a letéttel nem szá­
molt el. Mihajlovics a bíróság 
előtt igazolta, hogy a pénzt elszá­
molási úton megtérítette és igy

felmentették.

Jefremov Iván c.surugi magán- 
tisztviselő községi tistzviselő volt 
Csurugón és ilyen minőségben

a községi pénztárkönyvben 
egy, a községgel szemben 

fennálló adóssága tétele mellé 
oda irta, hogy »fizetve«,

holott az adósságot még nem fi­
zette ki. A tárgyaláson beigazoló­
dott a meg tévedt tisztviselő hamis 
bejegyzése és a bíróság Jcfremo- 
vöt háromhavi szigorított fogház­
ra ítélte.

—JH- IAmS, •

/
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Valamennyi tanú Sztojanovics 
mérnök ellen vall

A csábitó mérnököt kartársai sem szerették — Sztojanovics amikor a lányt
megunta, szakítani akart vele

A Sztojanovics per tárgyalása 
során a tanuk mind terhelőén val­
lanak a csábitó mérnök ellen. A 
bíróság két tanút hallgatott ki, a- 
klk szentanui voltak a szerencsét­

len leány öngyilkosságának. Ni- 
holies Ari ka Dimitri jevicsék szó ni- 
rrédnűje volt és a Ji re esek uccán 
.elhangzott lövés után leszaladt há­
zuk elé, almi a kövezeten látta fe­
küdni Milát. Nemsokkal utána oda 
jött Dimitrijcvicsné is, aki kétség- 
leesetten mondta:

»Jaj Mila, hát ez a ti esküvő­
tők?«

A másik tanú Lázics Csedomir 
elmondja, hogy épen a Jirecsek 
mccában haladt, és egy leányt lá­
tott, akit kissé hátrább egy férfi 
követett. A leány egyszerre csak 
•megállóit, elővette revolverét és 
lőtt, majd összeesett. A férfi odn- 
ízaladt hozzá, az illető nem a vád 
a ott volt. Sztojanovics vádlott, a 
mikor a leány magára lőtt és el­
esett, begyújtotta a motort és el 
.akart hajtani. A tanú erre a kocsi 
elé ugrott, mire Sztojanovics meg 
állította a kocsit a leányhoz men' 
és csak ezt mondta:

»Készen van!«
Nem is törődött többet vele 

kanéin elhajtott. Ekkor érkeze t 
oda a leány édesanyja és azt mond 
it a: Tudom, hogy ki az oka mind­
ennek.
, Lukics Milorád tanút, egy hó 
nappal ezelőtt egy kávé házban 
három ismeretlen férfi megszólí­
totta és

rá akarta venni, hogy a tár­
gyaláson hamisan valljon

é' mondja azt, boga7 Milát egy úr­
ra! Topolára vitte, ahol ketten az 
»Oplenác-? szállóban szálltak meg

[Sztojanovics fejével igenlően in 
! tett a tanú felé, mire az azt vála 
szólta: igen.

Amikor ezt Petkovics ügyész 
észrevette azonnal szólásra emel­
kedett és kérte a bírót, hogy

a tanút távolítsa el azonnal a
teremből, mert a vádlott inté­

sére válaszolt.
Mialatt az ügyész beszélt Szto 

janovics karbatett kezekkel sétált 
fel és alá széke előtt. Ebben a pil­
lanatban jött be a tárgyaló terem­
be Eilipovics törvényszéki elnök, 
hogy hallgassa a tárgyalást és igy 
szól a vádlotthoz:

— Ne sétálj, hanem állj he­
lyedre.

Az elnök rendreutasitó szavai 
nagy tetszést arattak a közönség 
körében.

Nagyon érdekes volt a dedinyei

villa kertészének Gyokics Milán­
nak vallomása, aki azt mondta 
hogy Sztojanovics édesanyja be 
szélt neki egyszer arról, hogy fia 
egy szegény leányt akar elvenni, 
de abból nem lehet semmi. Azt is 
hallotta, hogy

egyszer egy férfi revolverrel 
kereste Sztojanovicsot, mert a 

nővérét elcsábította.
A bíróság ezután Markovics Vi 

omir telefonkezelőt hallgatta ki 
Markovics elmondta, hogy Sztoja 
novicstól megtudta, hogy Dimitri- 
jevics Mi Iának udvarol. Egy ízben 
amikor érdeklődött, hogy elve- 
zi-e feleségül, azt válaszolta 

hogy Dimitrijevics Miláva! már 
szakított, ö azt vette ki Sztojano 
vies szavaiból, hogy a lánnyal mái 
betelt és nem érdekli többé.

A bíróság még több tanút hall- 
íntott ki.

— Idő járás. Jugoszláviában vész 
ben felhős volt az idő. Kalinovnik 
környéken havazott, a szávai és 
vardari bánságokban az eső esett. 
A legalacsonyabb hőmérséklet Ka 
línovnikon —1 fok, a legmagasabb 
Koviljacsán 22 fok volt.

— Id őj ősi ás. Részbon felhős idő 
várható, helyenként gyenge es6- 

— Eljegyzés. Bányai János ok­
leveles tanító feketicsi lukős elje­
gyezte Szitás Rózsát, Szitás Lász- 
ó mészáros leányát.

— Egyházi zene Szomhorhan- 
ve], lényeges hőváltozás nélkül.

idarlózfallálí a prtrovaradmi pénz 
hamisító banda őtódlh faífóí

A noviszádi rendőrség a Pét rovara 
din ban leleplezett pénzhamisítók ügyé 
ben nyomozva, letartóztatta a hamist 
lóbanda még egy tagját,

MiMnovics Milán noviszádi 
zánkészitő mestert.

ka-

Milánóvicsot Szilágyi István, a banda 
ezérének vallomása alapján tartóztat 

'ák le. Szilágyi azt vallotta, hogy o 
tanúsításhoz használt rezet Milánovics 
-zerezte be a számára, sőt Milánovics 
évkor segédkezett j6 a pénz készítésé­
nél.

Milánovics Milán rendőrségi kihall­
gatása során tagadó vallomást felt.

A rendőrség a banda mind az öt 
agját, Szilágyi Istvánt, Pauli Józsefet. 
Momola Ferencet, Mese Jánost és Mi 
.movies Milánt átadta a törvényszék 
.'izsgálóbirójának. Valószínű, hogy

ezt az ügyet a miirovicai 
vényszék tárgyalja,

tőr­

eivel a. hamisítást Pctrovaradinban 
tehát a miirovicai törvényszék tcriile- 
íén követték cl.

SZTOJANOVICS MÉRNÖKÖT 
KARTÁRSM SEM 
SZERETTÉK

A bitó ezután Sztojanovics mér 
flök kartácsait hallgatta ki, akik 
ffnind kijelentették, hogy nem vol­
tak jó viszonyban vele, mert a 
vádlott néhány dinár miatt képes 
volt összeveszni velük. Popovics 
Borivó j mérnök látta Sztojanovi- 
r-o* Miláva! egy btitorlcereskedés- 
ben és utána megkérdezte tő'e, 
hogy talán nősülni készül.

»Szó .sincs róla« volt a válasz.
Izrailovics Dragomirnak a vád­

lott egyszer azt mondta a hivatal­
ban, hogy két eshetősége van nő- 
sii''"sre. Az egyik gazdag, a feje 
pép. de különben csúnya, mig a 
másik szép, de szegény. Ö azt 
miondta neki, hát akkor vegye el 
ti szegényt, mire Sztojanovics az- 
smI válaszolt, hogy apja egy millió 
dinárt költött nevelésére és nem 
kívánhatja tőle, hogy nősiilése 
után is eltartsa.

Crnobarics Lázárnak mindig 
csak szépet beszélt Miláról, de ci- 
panaszolta, hogy egy másik leány- 
ismerősén titkos miitétet kell vé­
geztetnie.

Amikor a hl ró megkérdezte a 
tanút, hogy beszélt-e neki a vád­
lott arról, hogy Mila abort n't,

f$ státus 16-sn kezdi 
meg a kölfsÉgvelés 

vitáját
A ezkupstina szerdán a késő esi 

árúkban fejezte be az 1937/3S. évi költ 
ségvetés, pót,függelékek és pénzügy 
törvény vitáját, Az elnök a vita befe­
jeztével elrendelte a szavazást. Az 
ülésen jelenlevő 255 képviselő közül 
177 a költségvetés mellett szavazott, 
mig ellene 77 szavazat esett.

A szkupstina legközelebbi ülését 
kedden délelőtt tartja, amikor több nem 
zetközi megegyezést fognak tárgyalni 

A szenátus tegnap délelőtti ülésén 
Majsztorovics Iván képviselőnek a ten 
gcréezeti kereskedelmi törvényre vo­
natkozó interpellációját tárgyalták, ami 
után az elnök bejelentette, hogy

a szenátus legközelebbi ülését 
március 16-án tartja, amikor meg­
kezdik a költségvetés tárgyalását.
A szenátus többsége és a kisebbség 

megegyezett abban, hogy a köllségvc- 
:’S vitáját március 25-ig, katolikus 
nagycsii törtökig befejezik és utána 
megkezdi húsvéti szünetét a szenátus.

ÁLLAMOSÍTJÁK A SZOMBOR!
KERESKEDELMI AKADÉMIÁT

A pénzügyi törvény függeléke alap-

tehertételtől, szabadul, anélkül, hogy ez | 
la kereskedelmi akadémia oktatásának | 
kárára lenne.

Nem helyezik át 
a nav szádi áííafplano'

Növi szád város képviselőtcstü'e-1 
ének tegnapelőtt megkezdett köz | 

gyűlését este nyolc órakor bere 
késztették és tegnap délután öt | 
órakor folytatták. A közgyűlés

öt millió dinár hitelt szava­
zott meg az érmentesltő tár­
sulatnak", hogy kiépítse a nagy 
rét vízlevezető csatornáit és 

szivattyútelepét.
Több Kiszdcsi uccal lakős azt ai 

kérést terjesztette a közgyűlés elé. 
hogy az allatvásárteret helyezzék

a KiszőCSi ut végére. A küzgyii-1 
es azonban elutasította ezt a ké-

jan
a tzombor! városi kereskedelmi 
nkadémiát államosítani fogják.

r./zi; szemben Szcmbor városa nagy

át 
lés
rést-„ A közgyűlés több kisebb je-1 
entőségü kérdés mellett foglalko­
zott a szilosz építésével is és elfo­
gadta a vá nősein ők erre vonatko­
zó javaslatát. Tudomásul vettek 
még több árlejtési pályázatot és 
kisebb jelentőségű ügyeket. 
*******

— Női gyapjú kötött ruhák 
uilloverek, kötött kesztyűk, ol-l 
.són kaphatók: Fischer J. és Fial 
cégnél Noviszádon.

Március 20-án. szombaton estefái 
9 órai kezdettel nagyszabású egy 
házi hangverseny lesz Szombor- 
ban a Szloboda szálló nagy termé­
ben, Az olasz belcanto legutolsó 
klasszikus képvi élőjének Rossi- 
ninck „Stabat Materu-ja kerül elő 
adásra a római katolikus Cecília, 
énekkar és a megerősített mű­
kedvelő zenekar közreműködésé­
vel Verdi Rekviemje mcl’ctt Ros- 
sininek ez a müve az olasz egy­
házi zeneirodalom legszebb alko­
tásai közé tartozik. A Stabat Ma­
ter 10 tételből áll, 5 kórus és 5 
szóló illetőleg duettből és kvar­
tettekből. A hihetetlen nehéz teh- 
nikai szólórészleteket dr. Tábori­
né (szoprán) operaénekesnő, Ila- 
osz Irén (alt) zeneiskolai növen­
dék, Jovanovics Lázár (tenor) ze­
neakadémiai növendék és Kond- 
Icr Nándor (basszus) éneklik. A 
hangverseny iránt városszerte 
nagy az érdeklődés.

Orvosi hir. Dr. Ackermann 
Mátyás noviszádi fogorvos-specia- 
ista egy hétre külföldre utazott. 

Djra rendel március 16-tól a Ta- 
nurdzsics-paláfában levő rendelő­
ben, telefon 21-35.

— A vasúti pénztárból lopott, 
togy tovább utazhasson. A szu- 

boticai törvényszéken csütörtökön 
Ítélkezett a bíróság Mi ki as in lvan 
2-1 éves ltraszniki horbélvsegéd lo­
pási ügyében. Miklasin inig 1933 
november 5-én munkát keresni u- 
tazott Szuboticára, amikor 'Lá­
vánkul közelében leszállították a 
vonatról, mivel jegy nélkül uta­
zott. A tava.nkuti váróteremben 
várta ügyének elintézését és egy 
alkalmas pillanatban, amikor sen- 
kisem tartózkodott a pénztárban, 
a nyitott kasszába nyúlt és 220 
dinárt elemeit. A tárgyaláson el­
mondta Miklasin, hogy sokáig volt 
munka nélkül és sokat éhezett. A 
lopott tjén zz el a legközelebbi ven­
déglőbe ment ahol iólakott. A 
»íróság a tanuk kihallgatása után 

4 havi szigorított fogházra Ítélte 
Miklasint, beszámítva a vizsgálati 
Fogságban eltöltött időt is. Az íté­
let jogerős.

___ sanesaszssHssranssnaoi

1937 március 28
Sl.OííOt) ASEAN
N. A. IC. rendezésében

pn clscfói
«wmaxvu——n^—■

vtgláték 3 felvonásban 
6 képben

Írták: Bíkcffi István és Stella Adorján

\
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__ Nyolcvan százalékos lesz a
község1 pótadó Kulan. Kóláról je­
lentik: A községi képviselőtestü­
let legutóbbi közgyűlésének egyet­
len pontja a költségvetési elő­
irányzat volt. Kovacsevics Bori- 
voj jegyző közel egy órai beszéd 
keretében ismertette a költség- 
vetést. Az általános ismertetés ti­
tán a képviselőtestület egyhan­
gúlag megszavazta a költségve­
tést, amelynek végösszege 1 mil­
lió 875.000 dinár. Ebből az összeg­
hői személyzeti kiadásokra 720 
ezer dinárt fordítanak nyugdíjalap 
ra. Anyagi beszerzésekre 1 millió 
]55.000 dinár, adósságok törlesz­
tésére pedig 300.000 dinár szere­
pel a költségvetésben, ami a költ­
ségvetési összeg 17 százalékának 
felel meg. A község Czidőszerinti 
tartozása 570.000 dinár. Jövő év­
re ebből az összegből csupán 250 
ezer marad. A községi pótadó 80 
százalék lesz.

— Bukovicska Banja, Arangyc- 
lovác, egyike Jugoszlávia legnép­
szerűbb gyógyfürdőinek, amely a 
Sumadia kellő közepén fekszik, 
Oplcnác, Bukovik, Orasac és e- 
gyéb történelmi nevezetességű 
helységek közelében. Maga a für­
dő a Bukulja begy tövében van, 
amely 720 méter magas és a lába 
270 méterrel van a tengerszine 
felett A fürdőt gyönyörű erdősé­
gek veszik körül s Bukovicska 
Banja gyönyörű fekvésénél s eny­
he éghajlatánál fogva egyaránt al­
kalmas thermal és gyógyfürdők­
re. Az itt fakadó hires „Knez Mi­
los“ ásványvíz dr. M. T. Lek pr > 
fessszor megállapítása szerint rá- 
dióaktiv.

— Horgos! hírek. A vasárnap 
megtartott országos vásár, a jelen 
tős felhajtás ellenére gyenge for­
galmat bonyolított le. — A közsé­
gi képiiselőtestület hétfőn ülést 
tartott, melynek napirendjén 49 
tárgy szerepelt. Az ülés többek 
között foglalkozott a kraljcvbrc 
gi posta és a szintén Kraljevbre- 
gen megépítendő templom ügyé-,cl 
vei, a rendőrlegénység formaruha 
szükségletének beszerzésével. Az 
ülés továbbá úgy határozott, hogy 
megszüntet két rendőriisztviselui 
állást, mivel fenntartásuk jelenté­
keny terhet jelentett a község 
számára, továbbá, hogy a pénztá­
rosi állást uj tisztviselővel tölti 
be.

— Székrekedésnél és emésztési 
zavaroknál igyunk reggel éh 
gyomorra egv pohár természete- 
„Ferenc József“ keserűn izet. Re 
gistr od Minnzt; rsztva szoc. pol 
i Nar Zdr. S. br. 85 od 154. 25 V 
1935

— Bacsk gr idistei In e <• Kuril- 
la Isliánné alatt az ist áll ' padlása 
leszakadt és Kur Báné oly szeren 
esetlenül Cselt az istállóban levő 
jászol gerendájára, hogy többren i 
beli zúzód ás on ki. ül agyrázkódást 
is szenvedett. Dr. Knczsc-. i?s ré­
sze i(ette első segélyben. Állapo­
ta nem súlyos. — ürmös Imre 
zsebéből élelmes zscbmeí.vző a 
szerdai piac alkalmával 000 di­
nárt lopott ki. A tette n('k eddi 
még semmi nyoma. — Surján And 
rás Anna ne, öi bugát, aki ismeret­
len helyen tartózkodik, orra kéri, 
hogy fontos ügyben adjon ele tjeit 
magáról. — Vasárnap két sport­
eseménye lesz Grad istenek. A
BAK-nak lesz bajn >ki mérkőzése 
6 növik ne/sCváci Obi lies SK-vnl, 
8 B AK kuglicsapata pedig az^ el­
ső Kugli Klub csapatát várja Szia 
ribecsejről barátságos mérkőzés­
re.

~ TOPOLAl HÍREK Varga Margit
1 sáurádi) 31 éves topolaj asszonyon, 
omrégiben az elmebetegség tünetei 

n utal koztak. A dühöngő elmebeteget 
cszállitották a rendőrségi fogdába 6s 
gybon kérvényt intéztek több elrne- 

íyógylntézethez, hogy az asszonyt ve- 
-ryék fel. Azonban egy elmegyógyinté­
zetben sem volt hely. A fogdában tél- 
msen el gyengült asszony szerdán reg­
gel meghalt. — A topniai kiskorú be- 

rőbnndának vezetője, akit társat Lo 
pás Janinak hívnak, belopőzott a pénz­
ügyőrök laktanyájának nyitvahagyoli 
ablakán és ott egy aranyórát, valamint 
aranygyűrűt lopott. Ezalatt a banda 
' ?yik tagja az uccán őrt állott, mig a 
■násik suhanó a laktanya udvarán 
"agy zajt csapott, hogy a figyelmet 
nagára terelje és Lopó« Jani akadály- 

‘elánul végezhesse a munkáját. A ki,< 
tolvajokat a zsákmány értékesítésének 
1 isérlete juttatta rendőrkézre. A ban­
da tagjait valószínűleg javítóintézet­
ben helyezik el. — A topolaj pénzügy­
őrök elfogták Por ties Béla ismert szu- 

'■ oticai dohányceempéezt, aki most is 
tnhányosempc'szcten értek tetten. — 
Fölgyesi Pál ismert topniai vendéglős 
a hizódisznóit, 7 dináros áron eladta 
'lakk István sertéskereskedőnek. K6- 
■ö'bb jelentkezett egy másik serféske- 
reskedő, aki fél dinárral többet kínált 
I sertésekért. Tölgyesi megkötötte ve 
e az alkut és ezer dinár előleget vett 
föl. Ezt megtudta Pakk és Tölgyesit 
felelősségre vonta, hogy miért adta el 
másnak a disznókat. Szóváltás támadt 

z'Utiik, mire közbelépett Tölgyesinek 
Béla nevű fin. akj Pakkot megragadta, 
ovitte a pincébe és ott alaposan el­

verte. Rnkk István mindkét Tölgyesi 
ilen feljelentést tett. — Topnian az 
többi időben ismét mükötlMm kezd 

ok a névtelen levélírók. A rendőrség 
• gyszólván minden esetben megállapi- 
- tta, hogy a névtelen levélírók vádja: 
káptalanok és ezért eljárást indított a 

névtelenek kézrekeritésére.

károsan befolyásolja a szer- 
k, —zÄilvk vezet munkáját, jó szét,

mely megbízhatóan hat és 
jó izü, a DARMOL hashajtó.

««Ulj.t.lr Oill/31

— Kulai Ilinek. A noviszádi gö­
rögkeleti püspök Damjanov Sza­
va kulai görögkeleti lelkészt es­
peressé nevezte ki. — A kulai elől 
járóság árverés utján hórbeadta a 
községi elől'ogntot. Az el'5fogaton 
Danilov Szava lett, aki 46.300 di­
nárért vállalta a tisztet. Danilov 
Irat pár lovat tartozik készenlét­
ben tartani. Ugyancsak bérbead- 
ta a község a hídmérleg haszná­
latát 4015 dinárért Ilin Bozsonak 
és a heti] i.ic hely pénzbeszedési jo 
gát 7050 dinárért Ilin Zsarkonak. 
— A községi elöljáróság figyel­
mezteti a fuvarosokat, hogy ipar 
nélkül ne fuvarozzanak a község 
határán .túl, miután az iparnélküli 
fuvarosok szigorú büntetésben ré­
szesülnek. — Az utóbbi napokban 
számos helyen mellékhelyiségek s 
falak dőltek ki. Svhmi.ltucz Leo­
pold, özv. Jakob Elisabeta, Her­
ceg Milan, Ejubovics Hada, Vu- 
jics Toso, Kul janin Jovan ós Győr 
gyevics Gyúró szenvedtek érzé­
keny kárt. — Grozdics SztCvnn 
kulai rendőrvezető és Javornilc 
Vinko csendőr szokásos cll nörz.ő 
kőrútjukon tetten érték Reich Mi 
hály 62 és Seb. F. 16 éves egyé­
neket, amint éppen Krausz Lő­
rinc üzletébe akartak betörni. Vili 
látásuk közhon kiderült, hogy u 
gvan azon az estén loptak. A t ol­
vajokat őrizetbe vették.

— Rendszeres fürdés a noviszá 
li jő dós gyógyvízben megvédi 
-zcmezeiét reumától.

— Teadélutánt rendez a noviszá­
di Polgári Magyar Daloskör. Vn-
'árnap 5 órai kezdettel rendezi a 
Polgári Magyar Dato síkor ezidei 
második teádéin! árut ját egyesületi 
.székházában. Az igen kedélyesnek 
Ígérkező teadélutánra vendégeket 
is szívesen látnak.

— Rigyícai hírek. A községi 
képiselőte-rttiilet jóváhagyta az 
1937—38 évi költségvetést. Az elő 
irányzott kiadás 709.465.91 dinár 
a jövedelem pedig 163950 dinár. 
Az 545.515.91 dináros különböze­
iét 115 százalékos községi pót- 
adóval fedezi a község. A költség 
vetési vita során Csőn kies Szava 
községi jegyző megcáfolta azokat 
a híreket, hogy a község el van 
adósodva. Vannak ugyan tartozá­
sai a községnek, mégpedig egyes 
helyeken, mint például a nyugdíj 
alapnál nagyobb összegben, de a 
község jelenleg olyan anyagi hely­
zetben van, hogy a tartozásokat 
minden pillanatban rendezni ,- 
ja. A községi tisztviselők ós id- 
kalmázolták járulékaikat minden 
hónapban pontosan megkapják 
A képviselőtestületi t^gok, vala­
mint a lakosság körében igen B 
megnyugtatókig hatott Csonkics 
jegyző beszámolója, valamint az 
is, bogy a költségvetés összeállí­
tásánál kiküszöböltek minden női 
kiilözhető kiadást és így 9 száza­
lék kai alacsonyabb lesz a közsé­
gi pótadó mint az 1936 -37 költ­
ségvetési évben volt. — A rigyi- 
cai tüzcltótcstület mintegy 30.000 
dináros költséggel 56 diszrub.át 
rendelt tisztjei és legénysége ré­
szére. A ruhák liusvétra készül­
nek el. — Szerdán délután n a gy­
ei cjü vihar vonult cl Rigyica fe­
lett, miközben mintegy tizenöt 
percig sűrű, babszem nagyságú 
jég esett.

— Gyilkosság kísérletével vá­
dolnak vgv szenta1 gazdát. Szén- 
Iáról jelentik: Szerdán reggel 
több halász jelent meg a sz.cnlai 
rendőrségen és feljelentést tettek 
Fűz Mátyás szontai gazda ellen, 
hogy kiskorú fia társaságában kés 
sei támadt rájuk és egyiküket a 
meredek partról a Tiszába lökte, 
amikor cg}- dereglyét húzva ke­
resztül mentek a szőlőjén. A rend 
őrség előállította Fűzi és fiát, aki­
ket kihallgattak. Fűz kihallgatá­
sa során azt vallotta, bogy a de­
reglyét húzó halászok kirángat­
tak több szőlőkarót és szőlőtőkét 
és ebben akarták őket megakadá­
lyozni. A késre vonatkozólag azt 
mondotta, hogy azért volt náluk, 
mivel éppen akkor reggeliztek. 
Hangoztatta, hogy ő a halászt 
nem lökte a Tiszába, hanem be 
akart ugrani a csónakba és így 
cselt u vízbe. Érdekes, hogy Füzt 
a rendőrség kihágás! osztálya ré­
gebben már megbüntette, mivel 
nem akarta átengedni a Tisza köz 
vétlen közelében lévő szőlőjén a 
hajóvontntókat. A rendőrség Füzt 
letartóztatta és beszállította aszú 
botiéul ügyészség fogházába.

— Fiulmllát fogtak ki a tiovi- 
vrbászi zsilipnél. Vrbászról jelen­
tik: Kedden reggel Svéjin Izidor 
zsi’lni part őr jelentette a csend- 
őrségnek, hogy egv 10 év körüli 
télikabátos fiú holttestét vetette 
fel a viz. a zsilipnél. A hullában 
Eper Márton kulai elemi iskolai 
tanulót ismerték fel, ölelnek el­
tűnését február 4.-én jelentette 
be özvegy édesanyja. Eltűnésének 
körülményeit a hatóság fogja meg 
állapítani, de a legnagyobb való­
színűség szerint a csatorna je­
gének lett az áldozata.

NŐI harisnyák
az uj tavaszi színekben megérkeztek

KLEIN EUGEN
Novi Sad — Petrovgrad

— Teudélutáin a noviszádi Ka­
tolikus Körben. A Szexit Alajos­
ról elnevezett női Mária kongre­
gáció vasárnap délután félnégy 
órai kezdettel a beltéri Katolikus 
Körben teadélutánt rendez, ame­
lyen a kongregáció tagjait és a- 
zok vendégeit szívesen látja a 
rendezőség, itt említjük meg, hogy 
a Szent Alajos kongregáció jövő 
vasárnap délután "‘nagyszabású 
szinelőadást rendez ugyancsak a 
Katolikus Körben.

— Bácspelrovoszelot hírek. A 
püspöki hatóság Sándor János 
káplánt Mólra helyezte át. — No- 
viknczsevác elöljárósága az uj 
telepen Artézi kutat furat. Az aj ón 
latokat bélyeggel ellátva március 
hó 31-én délelőtt ti/, óráig lehet be 
adni a noviknezsCváci elöl járóság 
nál, ahol minden munkanapon a 
feltételek is megtekinthetők. — 
A községi elöljáróság a községi 
törvény 96. szakasza szerint az 
1937—1938-ik évi költségvetést 
közszemlére tette ki.

— A jó iz különös előnye a 
Daruiul hashajtónak. Emellett a 
Dac mtol enyhén és fájdalom nélkül 
hat. Ezért a Darm olt felnőttek és 
gyermekek szívesen veszik.

— Zsabalyi hírek. Schmidt Pál 
zsabalyi gazdálkodó feljelentést 
tett a rendőrségen, hogy ismeret­
len tettesek éjszaka az istállójából 
elloptak egy lovat. A tolva jóik a 
kamara lakatját is lefeszítették, de 
onnan semmit sem vittek el. — A 
zsabalyi műkedvelők háromnyelvű 
előadását közbejött akadályok, 
miatt elhalasztották.

— Jégeső csitt szerdán Szentán 
Szántáról jelentik: A nyári ziva­
tarokhoz hasonló vihar és jég­
eső volt szerdán Szentán. A vá­
rosra valóságos felhőszakadás zú­
dult, jéggel keverve, mig a határ­
ban gálám!'tojásnagyságu jég c- 
a cserepeket és több ablak betört, 
sett. A vihar több házról ledobta

— Tűz S/.Jioticán. Szenti Jó­
zsef szuboticai asztalos Cscszka 
utca 18 szám alatti műhelyében 
csütörtök Rajnaiban tűz. ütött ki 
A ház beliek azonnal értesítették 
a tűzoltókat, s igy sikerült is a 
tüzet eloltani. A műhelyben fel­
halmozott deszka nagv része a tűz 
martaléka lett. A kár jelenté­
keny.

Szombor anyakönyvi hírek. Szület­
tek: Ácsai István, Sztojasics Teréz, Dó­
zsa György, Róth Károly, Fajodi Er­
zsébet, Baratics Alekszandar, Beech 
Katalin. — Házasságot kötöttek: Ko- 
nyovtes* Dragutin—Relics Zstvanával, 
Milosevics Milo« községi jegyző—Szto- 
'acrtic.s Jtilkával, Jurkovics Kosztn— 
Sztojaceics Porszidával. — Meghaltak; 
Barcsotic« Grga 65 éves, Asztalos Je­
le na 22 óvos, Jokics Györgye 86 éves, 
Vaszlasics Györgye 81 éves, Horváto- 
vich László 49 éves, Jakobceics Jovan 
75 óvos, özv. Gunics Uráné 72 éves, 
llóth Károly 4 napos, Paslrovics Fe- 
rencnó 51 éves, Kovács György 68 
'vee, Oromilovicfl Áriám 73 éves, Rá- 
kics Velykóné 55 éves korában.
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Noviszádon kettősmérkőzés, 
Sabácon Mácsva—NAK 
mérkőzés lesz vasárnap

A nox-iszadi alszövctség ha rína 
dik bajnoki vasárnapján az in­
gujjai ZsSK kivételével valameny 
nyi clsőosztálvu csapatunk sorom 
púba lép s az ellenfelek párosí­
tása is izgalmas küzdelmeket 
Ígér.

Aránylag a legkönnyebb dolga 
még a Vojvodinának van, amely a 
anitrovicai Gragyanszkit kapja el­
lenied iil. A Vojvodina egyre ja- 
vuló formát mutat s vasárnap egé­
szen könnyen cs nagy gólaránnyal 
győzte le a veszélyesnek hitt Mécs 
' át. A Gragyanszkit is láttuk m r 
Noviszádon s elég jól tartotta 
magát a Rádnicski eilen, de sem 
a tudása, sem a közismert len­
dületes játékmodora nem lesz elég 
ahhoz, hogy a Vojvodinától akár­
csak egy pontot is elraboljon. A 
mérkőzés félnégy órakor kezdő­
dik u Karagyjrgyc pályán, 
vezető Gaál.

Sokkal érdekesebb lesz a Rád­
nicski - Makkabi előmérközés, a- 
mclyet nyugodtan nevezhetünk a 
Makkabi élet-halál harcának vagy 
kiesési derbinek, mert hiszen a 
Rádnicski som alhat még egészen 
nyugodtan az 5 pontjával. Éppen 
ezért a Rádnicski mindent bele­
ad majd vasárnap, hogy egy-két 
újabb ponttal végleg megszaba­
duljon gondjaitól, viszont a Mak­
kabi is erősen felkészül erre a 
fontos küzdelemre, amelyhez ha­
sonló esélyes mérkőzése már ke­
vés lesz az idei bajnokságban. A 
Rádnicski a mitrovicai csapat el­
len legutóbb győzött, a Makkabi 
pedig csak 0:1 arányban kapott 
ki a NAK-tóI. ami körülbelül két 
egyforma értékű teljesítmény. Va 
sárnap is két egyenlő erős együt­
tes küzdelmében lesz részünk s 
ez az előreláthatólag nagy és iz­
galmas küzdelem bármely fél ja­

vára dőlhet el. A mérkőzés ne­
gyedkettőkor kezdődik a Kara 
gyorgye-pályún, hjró Momirov.

A NAK Sábáéra megy a baj­
noki pontokért, még pedig a le 
rosszabb időben. A kéklelicrek 
tartalékos csapata, mint a Bács­
kától elszenvedett súlyos veresé 
is igazolja, nem képes egyelőre 
nagy teljesítményekre s ebben 
csak az vigasztalhatja meg a NAK 
híveit, hogy az ellenfelük, a Mács­
va sem jó. Sabácon a NAK vala­
mennyi noxiszádi csapat közül 
mindig a legjobban szerepelt a 
múltban s ha ezúttal nem is me­
llet biztosra, mégis x-alószinünek 
tartjuk, hogy legyőzi azt a A1 ács­
át, amelynCK a Vojvodina meg­

erőltetés nélkül rúgott 8 gólt. Ila 
a NAK ezt a mérkőzést nem nye­
ri meg, végleg búcsút mondhat 
idei bajnoki reményeinek. A mér 
kőzést az ingxijai Nenadoxics \ c- 
zeti.

A három elsőosztályu mérkőzé­
sen kívül az alszövctség terüle­
tén még a következő bajnoki mér­
kőzések lesznek:

Noviszádon ZseijCznirsár—Ra 
pid 11. oszt. (Mladcnox ics). Ka- 
ragyorgyc—Trgovacski és NAK— 
Rádnicski ifjúsági mérkőzések (j; 
tékxczciök Kovács illetve Damja- 
novics).

Ingyiján ISK—pazovai Szlávia, 
játékvezető Szeder.

Mitrox i. án MSK—Rádnicski 
(Bogyanae) és Podrlnje—Tr go 
xacski (Petroxics) II. oszt. mér­
kőzések.

automatikusan visszanyerik játék­
jogukat.

A noviszádi alszövctség biróje- 
íöltjeit a Birótestület értesíti 

I hogy a március 13. és 14-rc terve­
zett biróvizsgákat bizonytalan i<jö 

[ re halasztották. Az aj terminusról 
az alszövctség idejében értesíteni 

I fogja az érdekelteket.

A BASzK MA INDUL SZPLITBE

Vasárnap Hajdúk—BASzK üga, 
mérkőzés lesz Szplitben s a beográ 
dl csapat már ma délután útnak in 
dúl. hogy pihenten álljon ki a 
BSK-t verő Hajdúk ellen. A BASzK 
együttese a következő tesz: Mir-
kovics — Ivkovics, Gvenadics _
Szopcsek, Vojinovics, Dimitrije- 
vies — Riszíics, Gabrics, Tomaise- 
vics, Mali jász és Szárics. Tártá­
éit: Szekulics. Ebből az összeállí­
tásból kitűnik, hogy Tomasevics 
mégsem utazott el a Jugoszláviá­
val külföldre.

ANGOL FUTBALLEREDMÉNYLK
Szerdán délután három liga- 

mérkőzést játszottak a következő 
eredményekkel: Arsenal—-Liver­
pool 1:0, Huddersfield Toxvn— 
Westbromwich Albion 1:1, Preston 
North End—Grimsby Town 3:2. 
Ugyanakkor megismételték a Sun­
derland—Wohverhampton kupa- 

mérkőzést, amely azonban ezúttal 
’em hozott eredményt, mert 2:2 a- 
rányban döntetlenül végződött.

-•••-

Mi lesz vasárnap 
Becsben?

A lux aszi szezon megindulása 
óta vasárnap lesz rá az első eset, 
hogy nem lesz derbi Bécsbcn. A 
szürke forduló mérkőzései a ky 
x étkezők: Libertás—Rapid, Wa- 
cker—Admira. PC Wien—llakt.ah 
Fax őritner -Ausztri i, Postsport 
\\ SC és Vienna Floridsdorf. A 
hat mérkőzést három pálxán ren­
dezik úgy, hogy mindegyik pálxán 
kettősmérkőzés lesz.

A budapesti Vasas 
fagyiján

A noviszádi alszövctség őszi 
bajnoka, az ingxijai ZsSK kato­
likus husvét mindkét napjára le 
kötötte a budapesti Vasasok csa­
patat, amely a magyar profiligá­
ban játszik. A pesti vendégek el­
sőnapi ellenfele az ingxijai Rád­
nicski lesz, miig hétfőn a ZsSK 
játszik a Vasasokkal.

Beograd:

JEDINSZTVO—BSK 1:1 (1:0)
A szerdán délután lejátszott ba­

rátságos mérkőzés, amelynek kö­
rülbelül 1000 főnyi közönsége volt 
feleletet adott arra a kérdésre, mi­
ért kapott ki a BSK vasárnap 
Szplitben. A bajnokcsapat ugyan­
is gyenge formában xan s ezen a 
mérkőzésen is csak a szerencse 
mentette meg a vereségtől. Az el­
ső félidőben a Jedinsztvo volt fö­
lényben, szünet után a BSK. de csa 
tárai nagtron lassúak és gólképte­
lenek voltak. A mérkőzést Popo 
vies Mika igen gyengén vezette.

I V noviszádi alszövctség 
hírei

Az intézőbizottság szerdán este 
megtartott ülésén elrendelte, hogy 
a bajnoki mérkőzések további in­
tézkedésig 15.30 órakor, az eset- 
eges élőmérkőzések pedig 13.45 
órakor kezdődjenek. Az ifjúsági 
bajnoki mérkőzések kezdési ide­

je délelőtt 9, illetve 10.15 óra.
A fegyelmi bizottság felfiig- 

jesztette Nedelykovics (Mlada Ju- 
goszláxia) játékjogát és március 
17-re kihallgatásra idézte be. U- 
ryancsak a fegyelmi bizottság a 
következő büntetéseket rótta ki: 
Gruics Albert (Cement SK) 1 hó­

nap, Foga vasi György (Radnics- 
d) és Kojics (szr. mitrovicai Gra- 
íyanszki) verekedés miatt G-6 
hét, Tod or Szavics (Trgovacski) 2 
hónap, amibe nincs beleszámítva 
az eddigi egyhavi felfüggesztési 
idő, mert a játékos nem jelent 
meg kihallgatásra; Fekete Adolf 
'Makkabi) 2 hónap, Vitéz Frigyes 
(NAK) 1 hónap.

Az igazgató tanács a következő 
egyesületek játékjogát függesz­
tette fel, mert még mindig nem 
küldték be az olimpiai elszámo- 
’ást: noviszádi Rádnicski, Sztrazsi- 
lovo, Latyarszki SK, Te meri ni SK, 
rumai ZsSK. Mihelyt az elszámo­
lást beküldik az aiszövetségnek,

:t m : If*' Z .-.k

SZABÓ MIKLÓS ÚTBAN VAN 
HAZAFELÉ

Kedden este a nevvyorki Para- 
miount-szálló dísztermében az anie 
'■kai atlétikai szövetség nagy ban­
kettet rendezett Szabó "'Miklós 
búcsúztatására. A banketten több 
felszólaló emelte ki a világrekor­
déi; magyar atlétának szimpatikus, 
kifogástalan magatartását s az 
utolsó versenyeken elért eredmé­
nyeit, amelyek a nehéz körülmé­
nyek figyelembevételével igen szé 
pék voltak. Szabó Miklós a ban­
kettről éjtélkor egyenesen a nexv- 
vorki kikötőbe ment s a Bremen 
iedélzetén 16-án érkezik Európá­
ba.

GYERMEKEK ÜNNEPE PARISBAN
ra,rÍSfínJn.b5Ít kKzePénL mÍnCtÍ9 «"pfPfdget rendeznek a gyermekek részére 
Az unnep„ yen a megkoronázott kisfiút „Az ucca királyává" kiáltották ki.

KULAI SPORTHÍREK 
JSK—TAND 3:1 (1:0).
Barátságos. — Kellemes időben 

szépszámú közönség előtt játszott 
a két csapat. A torzsai futballisták 
ezúttal igen szépen játszottak, 
mégis a több szerencsével játszó 
hazai csapat került ki győztesként 
a küzdelemből.

Hajdúk—Crvenkai SC 2:1 (2:0).
Barátságos. A Hajdúk legénysége 
szépen játszott és különösen Pei- 
csics volt eredménye®. Rendkívül 
kedvezőtlen benyomást keltett a- 
zonban a közönség körében, hogy 
a crvenkai egyesület csupán máso­
dik csapatát küldte el.

Március 14-én lesz az első baj­
noki mérkőzés Kulán. A JSK már­
cius 14-én a Crvenkai SC-vel játsz- 
sza első bajnoki mérkőzését Ku­
lan. A mérkőzés favoritja a crven­
kai csapat.

A vojvodinai teniszklubok alszö 
vétségének képviseletében a kulai 
Marin,ko utazik Zagrebba az ott 
megtartandó közgyűlésre. Remél- 
lelő, hogy az agilis Mnrinko min­
ként elkövet majd, hogy a Vojvo-

/
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din;] tciiis/sportja részére különfé­
le előnyöket eszközöljön l<i. — A 
kZ|-|;obICiliiI és adai teniszklubok is 
bejelentették a fószövetségbe való 
belépésüket. Biztos forrásból nyert 

-síink szerint a két egye­
lni inuki mérkőzések­

ért cs ütés
sülét úgy

mint a Rogics test nevelésügyi 
miniszter álfád felajánlott serleg- 
inerkőzésic benevez.

re

Xovis/ád: Bácska — Dvina 6:4 
(4:1), ifjúsági mérkőzés. Az újon­
nan alakult Bácska fölényesen 
I,verte első mérkőzését. Góllövők: 
Jocko 3, Kozarcv 2, Xuguszlin I. 
\ Dvinu részéről Dimitrijevics 3, 

5likl I. Biró: Verstovsck.
Bácskall.—Grudanszki 11. 2:0

(2:0).
----- o------

Mi mmden lesz Parisban?
A párizsi világkiállítás rendező­

sége tisztában van a sport nagy 
vonzóerejével s ezért olyan nagy­
szabású műsort állított össze, a- 
melyre eddig még nem volt pé:da. 
Május elejétől szeptember köze­
péig szinte megszakítás nélkül kö­
veti egyik sportesemény a mási­
kat. A műsoron gvepiiokki, te­
nisz, kerékpár, autó, evezés, lab­
darúgás, golf, vívás, úszás, súly­
emelés, 50 km-es gyaloglás, kosár­
labda, asztali tenisz, atlétikai ver­
seny sth. szerepel. A legtöbb ver­
senyt a világbajnokságért vagy 
Európa-bajnokságért rendezik pa­
zar díjkiosztással, mert érmekre 
és tiszteletűi jakra a francia kor­
mány nem kevesebb, mint 2 miihó 
(iOO.OOO frannkat (ötmillió dinárt) 
ajánlott fel a rendezőségnek.

VT,f«.z :

A iioviVádi Katolikus Olvasó­
id: r csapata vasárnap Palánk in 
vendégszerepel, alv I nagy ér lek- 
lődéssel várják a nov isznüiakal- 
A versenyt a Maii/ szállóban ren­
dezik meg s arra az Olvasókör 
csapatát több növi szadi szurkoló 
is elkíséri.

B1 uni Zoltán (Ferencváros) sza­
badságén. A Ferencváros igazga­
tósága kedden hivatalos közi 
monyt adott ki, amely sz.Cril ► 
Mimi Zoltán edzőt betegségére \ ,i 
1(> tekintetlek a saját kérés r -, 
bizonytalan időre szabadságolja s

ideiglenes utódjaként Bvódy Sán-
ilorl, az 1 IC volt válogatott já­
tékosát nevezte ki. Ez "az udva­
riasan megfogalmazott kő, leméin 
nzt jelenti, hogy Ilium Zoltán ál­
lasa a 1 crencv árosn d alaposan 
megrendült, mert sokan őt okol­
jak a csapat gyenge szerepléséért 
\yiu ti*ok volt Budapesten, hogy 
Blum Zoltán edző és Pataky Mi­
liők I ut ball igazgat o között né'zvt 
eltérések merültek fel s most úgy 
látszik, Blmmiak mennie keíl. 
Bródy Sándor megbízása csak
ideiglenes, valószínűleg Tóth
(1 olya) lesz B1 in végleges utód­
ja, aki ugyan még a Tiiestina szer 
ződtetetl edzője, de már hetek 
óta Budapesten van betegszabad 
ságon. Ezt a szabadságát arra 
használta fel. hogy az Elektromos 
tréningjeit vezesse s vasárntyi ép­
pen ez az amatőr Elektromos ver 
te meg a Ferencvárost.

A szubotieri fegyelmi bizottság ülé-
:e. A -zabul.raj alszüvelség fegyelmi 
ianáe.-a szerda p.-(i ülésén Ítélkezett 
L-acslia <ii'za, a. Zriny-zki játékosának 
fegyelmi ügyében. Mint ismeretes, a 
ZsAIv elleni bajnoki mérkőzés során 
Tiesliát durva játék miatt kiállították. 
\ fegyelmi lan.ír« :nnő Bácsiját t he 

ö játf’ktdalommal sújtotta.

I’ G 1 I HIRFK

A harmadik magyar—osztrák
á lógatott mérkőzést vasárnap ven 

:lezik meg Budapesten. Az eddig 
lejátszott két mérkőzés közül 
’gyet a magyarok s egyet az 
osztrákok nyertek meg $ Így va­
unt a p egy idő re e’dől az elsőség 

' érdese. A mérkőzést tizes csapa­
okkal bonyolítják le s a két or- 

szág válogatottja a követlkező- 
képen fill fel: Magyarország: Ve- 
'sernyés, Kalmár, Horváth József 
LM.XC), Bariba, Kanyó, Szabó <1r 
Szegedi X’asutasok), Horváth Re­

zső (Kőbányai TE), Radócz (Pest- 
erzsébeti TE), Novákv (MÁVAG) 
's Répássy (Előre TE).

Ausztria: Honsa, Stachenberger. 
Müller, Kraushofer, I Heger, Lang, 
Ullrich, Schwarzmann, Milz és 
Schwarzer.

Heraklesz Keramit lurfu-.'igiR mér 
közé« lesz m.I este S órai kezdettel a 
linier-pályán. A két egyesület vezető

A

m.

' ß
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A HAGYOMÁNYOS OXFORD-CAMBRIDGE EVEZöSVERSENY 
március 24-én lesz a Thcmzén. Képünk az oxfordi nyolcast ábrázolja, 
* múltbeli edzésén egy perccel jobb időt ért el az eddig, rekordnál 

nagy esélye ven az idei verseny megnyerésére.

rmeiy
s ;gy

-égé kéri az alább felsorolt játékosul 
megjelenését: lleraklesz: Resnyák 11 
Pálinkás, Fa II esc vies, X’arga I„ í.eicht 
ner, (lyuráscvies, Szilva, Szilák, Re- 
nyák I., Sáfrány. Varga II. Somogyi 
Sárcsev és Kakucska. — Keramit 
Dinnyés, Puliszák F, Szitás. Pulkzál 
P„ Fléger. Loncsárics, (faerlner, Lan 
tns, Znárkó, Csaut, Kutat les, Bozóki é; 
Takács.

A noviszádi Gragyanszki vezr:,".-,é- 
és választmányi tagjait kórom. -zi- 

.csked,jenek ma ette főikilőne óráéra 
Megjelenni a Korzó pályán meglátom- 
iá ülésre. Az elnök.

A noviszádi Fodrászok játékosait 
..' ifin, szíveskedjenek ma esio 8 órá­
it megjelenni a Körző-pályán a Boráé 

elleni barátságos mérkőzésre. A csa­
patkapitány.

______FILM_______
DUETT

Rökk Marika világsikert aratott revüfilmje a noviszádi
Uránia moziban

Bükk Marika csillaga ma ra­
gyog a legszebben. A hires, tem­
peramentumos pesti színésznőin 1 
Európa egyik legnépszerűbb film 
csillaga lett. A,mióta Marika a 
filmhez szegő lőtt, pálcája egyre 
magasabbra ivei, egyre nagyobb 
szerepeket kap De meg is ér­
demli a hirt v a dicsőséget és a 
közönség ra ji ligását. I gv énekel, 
úgy táncol és játszik, ahogy még 
talán rajta kívül egy fi’mszinvsz- 
nő sem. Sőt nemcsak táncol, ha­
nem valósággal akrobatikus mu­
tatványokat v égez . anélkül, hogy 
ezzel cirkuszi színvonalra süllyesz­
tené produkcióját.

Rökk Marika legújabb filmjé­
nek cime: Duett. Elterülve eddigi 
filmjeitől —- ős általában a revü- 
filmcklől, ennek a filmnek nem­
csak sok elragadóan szép tánc­
számai, rév üjelcncte és énekszá­
mai vannak, Iranern érdekes cse­
lekménye is.

Egy óceán járó fedélzetén kez­
dődik a cselekmény. Rökk Mari­
ka mint egy kis, vidéki német 
énekesnő egymaga szív szorongás­
sal Amerikába utazik. Egyéves 
szerződést k. polt az cgv ik l.ir. s 
newyork i revü színpadra. . X m: ny - 
nyíre örül a szerződésnek, éppen 
annyira fél is az uj, ismeretlen 
élettől. A szerződés úgy esett az 
ölébe, mint az égből pottyant lí­
rain, azt se tudja mivel érdemelte 
meg, ki volt a pártfogója... Es 
közben észreveszi, hogy a hajén

folyton egy gyanús fiatalember 
környékezi... Szerencsére a hajón 
jó társaságra akad, egy' fiatal­
ember beleszeret, aki majd v édel­
mére lesz... Így indul az izgalmas 
cselekmény . Rökk X lankának a 
filmben bőven alkalma van arra, 
hogy bemutassa káprázatos tánc­
művészétől. Gyönyörű nagy revü- 
jelcnctekben táncol Minden moz­
dulata csupa báj, közvetlenség. 
A nézőt állandó derűben, jókedv­
ben tart ja, a néző még akkor sem 
szomorodik el, amikor Marika 
tyeregni kezd...

Rökk Mordva valószínűleg ezzel 
a filmjével is meghódítja a novi­
szádi közönséget.

Pi-

Egy éj a Dunán
Az Avala-mozi uj filmje

A szubotivai X.ala mozi uj film 
je. A Duna romantikája, finom 
meghatóan szép zene, romantikus 
szerelmi história, amelynek alap 
tónusát a magyar puszta szépsé­
gei adják, ez az uj film, amelv- 
nek szenzációja Slezák Leó nagy 
szerű énekművészeié. Slczákon ki 
v ül az ellenállhatatlanul egészsé­
ges humorú Ida Wüst és még sok 
elsőrendű filmszínész járul hoz­
zá ennek a filmnek átütő sikeré­
hez Szentimentális és egyben ka­
cagtató mindvégig érdekes a mese 
amelynek befejezése természete­
sen az yrök happy.and.

Még hatásosabb
és tökéleteseb most a Trilysin, ni rt különleges alkatrészek van­
nak hozzáadva, amelyek megszabadítják a fejet az apró gilisztákhoz 
hasonló szerveeskéktól. Az uj bioi >giai kísérletek alapján megállapí­
tást nyert, hogy ezek a élő dick ( kozzák a viszketést, hajhullást és 
korpaképzödést. Ez a megállapítás azonnal praktikus változást oko­
zott a Trilysinnél) mert a Frilysin mindig lépést tart a tudománnyal. 
Trilysin biológiai >zer, amely erős'ti és táplálja a haját, amelynek 
egészségét is megóvja, eltávolítja a korpát és megakadályozza a haj­

hullást.
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ifestcnlzsgazlato Mzoiissgol is az 
Utah hihövezcstt Kéri a Ka:al Iparlcslűlcl

\ GAZDASÁGI UDVAR
(Folytatás!) (227

(Elolvasás után vágjuk ki Ch
iirj/,/;; ; meg.)

A kifutó akii or felel meg céljá­
nak, ha talaja száraz, laza, egyre 
sze gyepes, de vannak benne ko-

AlkalmJÍ legelők a tarló, ugar, 
rétek a második kaszálás után s 
néhány erdei legelő.

Legjobbak, legértékesebbek a 
folyók mientén elterülő lapályos 
legelők, amelyeknek dús tápláló 
füvein az állat nemcsak megél, ha 
Qcm meg is hízik. Az ilyet hizla-

pár homokos részek is, aiio a ba- legelőnek is nevezik.
ront; fürödhetik

Némely baromfitelepen minden 
Ói mellett 2 kifutó van, azokat fel­
it állva használják. Ha a baromfi 
a/ egyiket lelegelte, áthág iáit a 
mm-kba, az elsőt felássás és hc- 
x-'.nk, iiogy mire a második\al vé­
geztek, ; z elsőn ismét legyen /.old 
r alvó many. Jó, ha van bear* né 
lnínv árnyas fa. Modern, jól be­
rendezett baromfigazdaságban a 
baromfiudvarba gyümölcsfát ül­
tetnek, igy a terület két sze. e-cr. 
tizet. A gyümölcsfákat azonban 
addig, mig fiatalok és gyengék, 
dróthálóval vagy léckerítéssel, fűz 
fafonattal stb. kell körülvenni.

A kifutóba való még az itató. 
Legjobb az önitató. Télen pedig 
egy gödörben égő mécses fölé he­
lyezett edény, amelyben az égő 
mécses lángja állandóan langyos­
melegen tartja a vizet.

Ludak és kacsák részére még 
vizi kifutóra is szüksége van. Ez 
mintegy 60 cm. mély, lefolyással 
biró cementmedence legyen. A le­
folyás nélküli medencék nem jók, 
mert nehéz belőlük tisztára kime­
ríteni a \ izet, a visszamaradó pisz­
kos, iszapos vízben hamar elsza­
porodnak a baktériumok.

Legkényelmesebb, ha a meden­
cébe a kittből vezethetjük a vizet 
csövön át, vagy pedig kis patak 
• - piálja a medencét. Agyagos viz 
átnemeresztő talajon a medencét 
kővel rakják ki és agyaggal si­
mítják el. A hidakat rendszerint 
legeltetik, de ha <>k is kifutóra 
szorulnak, akkor azt vessük be fü- 
' el, mert a Ind nagyon szereti a 
füves térséget és szívesen legel. \ 
kacsa viszont jobban szereti a mo- 
c-aras helyet, ahol mindenféle csi­
gát, szúnyoglárvát, békaporon- 
tvöt stb. talál.

\ legelők.
Már említettük, hogy a növen­

dék állatok felnevelése legelő nél­
kül ritkán jár sikerrel, de a fel­
nőtt állat is egészségesebb, ha a 
szabad levegőn mozoghat, mert 
megedződik. ellená 11óképessége nö 
vekszik, anyagcseréje élénkvbb 
lesz.

Ismerünk természetes, mester­
séges és ii?.;almi legelőket.

Nálunk, sajnos, csak ni van fü­
ves területet használnak legelte*
lésre, melyet nem érdemes sem le 
kaszálni, sum szántóföldi műve­
lésben részesíteni. Ezek a tulaj­
donképpeni állandó legelők. Ide 
számíthatunk egyes erdei legelő­
ket is.

Vannak aztán mesterséges le­
gelők, ezek füv ei \ agv takarmány 
növényekkel bevetett területek.

Lilláról jelentik: A kului Ipar- 
testület gyűlést tartott, ame­
lyen a következő határozatokat 
hozták:

Az Ipartestület arra az állás­
pontra helyezkedik, hogy a kulai 
hetipiacot a jövőben is csütörtö­
kön és vasárnap tartsák és sem- 
micsetre sem kedden és szomba­
ton, m nt ahogyan azt egynéhány 
egyesület indítványozta.

A testület ismét nyomatékosan 
kéri. hogy

Az erdei legelők mie°ial nem e- 
gyenlő értékűek. A ri.Náhh erdők 
tisztásai jobbak, mii nt a slirü er­
dőké. A nvir, tölgy, bükkor lök le 
gelői jobbak, miit az erdei, je­
genye, fenv ö és vörösfenv("erdők­
ben levők. Leggyengébbek a i'eke- 
tefenyöjc legelői. Az erdei lege­
lők fii termése gyakran kemény, el 
fásodott, például a hanga félék.

Az erdei legelöl legjobban a ser 
tés értékesíti, mert nemcsak legel 
hanem felszedi a makkot, biikk- 
mnkkot, a különféle fák lehullott 
termését, magvait, mindenféle r > 
vart és álcát. \ szúr, asimirha ke­
vésbé jól értékesíti az erdei le­
gelőt, mert ö nem szedi fel sem 
a magvakat, sein a rovarokat s a- 
zok álcáit.

Minden állatfajnak más és más 
növényzetű legelő felel meg. A 
ló szereti a ropogós, apró, kemény 
füv et, megeszi a berkek sav anyu 
iiiveit ix A szarvasmarha a pu­
hább, hosszabb, édes füveket sze 
réti, a Julinak jók az apró, alj- 
fűvel benőtt területek is, amelyek 
ack apró Iiiveit se léi, se a mar 
ha nem tudja leharapni, de ő 
még mindig lecsipegeti. Ezért az­
tán először kihajtják a szar s- 
mnrhát és a lovat s utánuk a ju­
hot, amely lccsipcgcti azt, amit 
azok ott hagytak. A mangalica 
sertés szereti a mocsaras, isza­
pos, folyó vágj- tóparti területeket 
ahol könnyen túr s ahol az iszap 
ban m'ndcnféle csigát, kagylót, 
stb. talál.

Az időleges vagy alka’mi lege­
lőt bekeríteni nem kell, az állan­
dó legelőket nzonb n be szokták 
kéri te i. hogy nz állatok szabadon 
mozoghassanak és mégse bolvong 
janalc el.

Németország Inpálvos részein a 
legelőket vizes árokkal veszik kö­
rül. Az árok ílO—130 t ni múl v, 
szélessége a fenekén 60 ,°,() (m. 
felül 150 160 cm. Ezek a szé­
les és mély árkok egyúttal a le­
gelő felesleges vizét is levezetik, 
illetve szabályozzák. A legelő ta­
lajába eresztett csat- r iák vizét 
kora tavasszal az árk >kha veze 
tik, míg az árok a parttól számit- 1X1 
vn harminc cenlimé.ern ire meg­
lelik viz.zcl aztán elzárják a vizet 
\ nyár folyamin a vV az árok* 

ban 70 10 cm mély. Igv a ned­
ves levegő némileg 1 i - rád \z 
árkok azonban gondos kezelést 
igényelnek, mert az elhanyagolt 
árkok ham r elposványosodnak, 
benőnél* s a bele , .k tévedt legelő 

I ■ I nein, zen tud kikapaszkodni 
belőlük.

a mestervizsgaztai < í OiZoitsa- 
got Kulára, iíieive a járási 
s/ékhehekre helyezzék át,

mert azzal, hogy a vizsgáztató bi­
zottságot a növiszadi technikai is 
kólából a ki maróba helyezték át, 
nem segítettek az iparosokon, mi­
vel a vizsgázással járó költségek 
változatlanul megmaradtak. Az 
ipartest illet arra az álláspontra 
helyezkedik, hogy a kamara to­
vábbra is régi formájában marad 
jón meg azzal, hogy az iparos 
szakosztály ha oh an emberek ke­
rüljenek, akik si.,rn szál.nak és

megvédik iparostársaik érdekeit 
Az ipartestület illetékes helyen 
kérni fogja, hogy

a szciubori adófelszóhimlási 
bizottságba a Kübli ügyek tár 
gynhísa alkalmából egy Kínai

kiküldöttet delegáljanak.
Az Ipartestület lépéseket tesz, 

hogy illetékes helyen kérjék a 
fontosabb utak kikövezését, mi­
vel az utak kikövezése nemcsak 
Killának, hanem a szomszédos 
községnek is nagy érdeke.

A tanácsülés keretében még ar­
ról értekeztek Kv.la iparosai, hogy 
lehetőség szerint vagy kiiövitik, 
vagy pedig teljesen a m :dcrn kö­
vei el mén v eknek megfelelően át­
alakítják az I part estülct épüle­
tét. A tervnek, a-m'nl az előrelát 
ható \ olt, számos barátja és el­
lenzője van, de remélhető, hogy 
adott pillanatban mégis a haladás 
szelleme fog győzni, hiszen a ku­
lai iparosságnak messzeföldön is 
mert és keresett készítményei mel 
lett, belső szervezettségéről és ha 
ladó szelleméről is tanúságot kell 
tennie.

fi SíB’ícnca Beim termesztésére 
és iiasziios!tés6ra is uiBalüazEZűsí ad 
« BKdepssíi mezőgazdasági Manilas

(Folytatjuk)

Budapestről jelentik: Lm‘rétes, 
hogy a földművelésügyi mi iszte- 
rium ki -crl _ tügyi intézményei mi­
lyen hatalmas munkát végeznek a 
mezőgazdaság szolgálatában. E- 
zek a nagy csendben dolgozó vi­
lághírű magyar intézmények min­
den évben az országos mezőgaz­
dasági ki áldáson állanak ki a 
nyilvánosság elé, hogy gyakran 
évtizedekig is eltartó szorgos 
munkájuknak cgy-egv eredmé­
nyét bemutassák. Ezekre az ered 
menyekre felfigyel minden alka­
lommal az egész kullurv ilárr. Aki 
egy-euy ilyen együttes kiállítást 
figyelemmel végignéz, többet ta­
nul, m ntha egész könyvtárakat 
tanulmányozna át.

A kísérletiig i intézmények a 
március 17-én kezdődő < r zágas 
mezőgazdasági kiállításon az ok­
szerű kuk r . ütemvesztés és liasz 
n ősit ás érdekében végzett hatal­
mas mun (tájuk szép eredményét 
mada rak he. T^en n >^y jelentő­
sége van Önnek, hiszen a magunk 
■várán tanultuk meg, hogy m-lven 
országos est- j ids az, ha kakor’- 
eater más sorsát csupán a termé­
szet szeszélyére bízzuk. II'li a tu 
d. monynak, ma már panto an tud 
juk, hogv milyen és men -vi kuko­
ricát kell vetni és lehet erm sztc- 
ni Erről tájékoztat mzgl kiha­
lóim és egyben megkapó módon 
' i-ér'clö-vi intézményeink együt­
tes kiálli is a.

Beimutatja e g'fe’ül. hogy 
m I ik « jó é melyik .a rassz 
kuk er ea te mo falai és me­
lyek a kuk r'cnnöv ény táp>- 

Iáló anyagai.
Me : merjük a kiállításon a ku- 
korica neme i ősének teljes fhlya- 
mutat, meglátjuk annak a tudo­
mányos munkának az eredményét 
amelyet a termesztés cgységcsité- 
senek érdekében végeztek, megis­

merjük az összes kukoricafajíá- 
kát, a kukoricátermiGsztés ter­
melési és üzemi költségeit és meg­
ismerhetjük ir.i idama betegsége­
ket és állati kártevőket, amelyek 
a kukoricát elvetésétől felhaszná­
lásáig bánthatják, de Cgybcn meg 
ismerjük uz ellenük való leghatá­
sosabb védekezési módokat is. 
Bemutatja a kiállítás a kukorica 
termesztésnél használatos külön­
féle gépeket, a kukorica aratóge- 
pet is, amely nálunk alig ismert, 
de Amerikában annál inkább hasz 
nálják.

Pontos kimutatást ad a kiállí­
tás arról is,

hogyan Keli a betakarított
KuKi.r tál hu! e . n niorzsidni 

és tárolni,
aztán pedig, hogy hogyan kell ok 
szerűen felhasználni még pedig 
nem csupán a szemeskukoricát., 
hanem a csal urnádét, a kukorica- 
szárat, a kukoricacsövet is. Nem 
csupán takarmány a kukorica. 
Hiszen szeszt, kémén i öt, olajat 
és konzerv eket is gyártanak be­
lőle és emberi táplálékul is szol­
gál. A kiál i ás bemutatja az ipa­
ri feldolgozás módjait és a ku- 
kukorieából, illetve a kukvrlca. 
liszt! öl és a kukorica olajból ké­
szült táplálószereket is.

És hogy maradéknélküli és tel­
jes legyen a kukorica kiállítás, 
megismerteti az érdeklődőt még 
a sertéshizlalással, a sertés fel­
dolgozásával, a libatenyésztéssel 
és a liba feldolgozásával is, olya,, 
részletességgel, hogy ott látjuk 
majd e csoport koronájaképpen 
az izes magyar hentesárukat és 
az Ínycsiklandozó lihajnellct, li­
bamájat is.

A március 17-én kezdődő ors/á 
gos mezőgazdasági kiállításra már 
csütörtöktől március 11-től kezd 
ve lehet féláron Budapestre utaz­
ni.
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k pcírovf éfli hercshedelmi kamara 
a gpitoforgalmiadó emelése ellen

Ercdmenucs munkál \tnti # kamara
Petrovgrádról jelentik: A petrovgrá 

di kereskedelmi és gyáripari kamara, 
tegnap délelőtt plenáris ülést tartott 
Koszties Petár kamarai elnök, gyár- 
riazsraté elnökletével. A napirend előtt 
Kosztics elnök alkalmi beszéd kísére­
tében átadta Bencze Miksának a Ben- 
cze Antal és Fia bútorgyár cégtulajdo­
nosának a Szent Száva rend IV. osztá­
lyú rendjelét, amellyel Őfelsége II. Pe 
tár király tüntette ki abból az alkalom 
bél, hogy a gyár nemrég iinnopete 
fennállása 75. évfordulóját, A rendjel 
átadása után

a kamarai tagok lelkes ünneplés­
ben részesítették a kitüntetett 

gyáriparost.
A napirendre terve Sztanojlovics 

Alekszandar kamarai főtitkár előter 
jcsztette jelentését a kamara múlt évi 
munkásságáról és beszámolt azokról az 
előterjesztésekről és beadványokról, 
amelyeket a kamara az elmúlt év fo 
lyamán az illetékes hatóságokhoz inté­
zett.

A 'elöntéshez elsőnek Léderer György 
csókái nagybirtokos, gyáriparos szóit 
hozzá. Elismerését fejezte ki a kamara 
múlt évi munkássága felett, majd in­
dítványozta, hogy

a kamara tegyen lépéseket a bá­
ni költséovetés és a báni pótadó­

csökkentése érdekében,
továbbá, járjon el a pénziigyminiezté 
riummal, hogy a városok tartsák be 
szigorúan a trosanirára vonatkozó ren 
deletek utasításait és ne vessenek ki 
behozatali illetékeket a nyersanyagok 
n, végül indítványozta, hogy a kama

r'1 8Zorvozzon °rszágoe mozgalmat a 
tyüjtőforgalmi adó felemelése ellen, 
nert a kormány a költségvetésében 
100 millió dinárral több jövedelmet 
irányzott elő a gyüjtőforgalmi adóból, 
Hint tavaly és ebből az adó felemelő-

re lehet következtetni, a plénurn 
mindhárom indítványt egyhangúlag el­
fogadta. A következő felszólaló, Zárie.s 
ozávó noviknyezseváci kereskedő, aki 
-zintén a tulmagae báni pótadót tette 
-zóvá.

Zárics Száva után dr. Bozsics Lyu­
bomir kamarai titkár beszámolt a már- 
‘ius elsején Bcográdban megtartott or­
szágos kamarai értekezlet munkájáról, 
'najd Sztankovics Misa bankigazgató a 
i'clügyelőbizottság jelentését terjesztet­
te elő ős elismerését fejezte ki a tiszt­
viselőkar munkája felett, mert szinte 
házról-házra járva behajtottak több 
mint 100.000 dinár hátralékos kamarai 
pótadót. Végül előterjesztette a zár- 
zámadásokat.

Az ezt követő vitában felszólalt Bu- 
lisin Misa kik indái kereskedő é« kér­
dést intézett Szfankovics Misához, vnj- 
'On megfelel e a valóságnak az a hir, 
hogy a kamarának betétje volt a Prva 
' írvafszka Sfcdion ieában és a betét 
könyvét nagy veszteséggel eladta, 

ztankovics Misa kijelentette, hogy
a kamarának nincs pénze és gy 

bankbetétje sem volt,
ehát veszteségek sem érhették- A 
Pr\a Hrvafszka Stcdionicába helyez­
tek el SO.OOO dinárt, a kamarai tisztvi­
selők nyugdíjalapjából, a betétkönyvet 
izonban nem adták el, hanem a betét 
bői a bank havonta 500 dinárt törleszt.

Megjelentek a Budapesti Nemzetkő 
zi Vásár propagandanyomintványai. A
Budapesti Nemzetközi Vásár plakátja 
tájékoztató, reklámbélyegei és egyéb 
propagandanyomtatványai számos vá! 
toraiban, 15 nyelven, több millió pél 
(lányban megjelentek és szétosztásra 
kerültek, a vásár tb. képviselői és az 
utazási irodák közölt, ahol az érdeklő 
dók rendelkezésére állnak.

Ingyenes tanfolyam iparos segédek 
részére a noviszádi tehnikai középisko 
Iában. A Dunabánság bánjának engedő 
lye alapján a noviszádi tehnikai közép 
iskolában a következő iparágak részé­
re nyitnak ingyenes tanfolyamét; az e' 
eő tanfolyam kőművesek, ácsok, kofa 
ragók, asztalosok, esztergályosok és 
csatornázási szerelők, a második tan­
folyam villanyszerelők, lakatosok, gép 
b ka fosok és mehanikusok részére lesz 
A tanfolyamon csak tö éven felüli se 
gátlók vehetnek részt. A tan folyamot 
n tehnikai középiskolában, Kralya Pét 
ra II- 75 szám alatt tartják meg szer- 
'Ián, csütörtökön és pénteken este hat 
éra tíz perctől g éráig. Beiratkozni 
szombat kivételével mindennap dél­
után fél hat és fél hót éra között lehet 
az iskolában, március 22-lg bezárólag. 
A tanfolyam kezdőiét a beiratkozás al­
kalmával közük. Az első tanfolyamon 
építészeti és mérnöki konstrukciót, teli 
lologiát, mehanikai és vasbeton tant. 
k nyvoiést, levelezést, számtant és a 
legfontosabb törvényeket adják elő. a 
második tanfolyamon eloktrotchnikát. 

■géptant, mehanikai tehnologiát, köny 
'dóst, levelezést, számtant és a leg 
fontosabb törvényeket tanítják.

külföldi tözsdezarlatok

, A dinár árfolyama. Budapest ".80 
7 95- Berlin 5.68—5 72, London 214.

Zürich. Páris 20.085, London 21.425 
•V'vvyork 438.37, Brüsszel 73.875, Mdá

25'(|7, Amszterdam 239.875, Berlin 
L620.

TtiSsiseB®

BEOGRADI ÉRTÉKTŐZSDE 
Devizák: kínálat - kereslet dinárokban

193“ március 11.
London 215.17—213.11, Páris 285— 

199.41, Newyork 4373.52- 1337.26, Genf 
1003.52—996.45, Milánó 232.23—229.15, 
utalvány 230, Prága 153.14—152.33, — 
Boriin 1769.90—1756.02, Brüsszel 741.50 
•736.14, Bécs 798.93—788.93, Amszter­

dam 2105.20 2399.60, Szalon iki 31.30. 
Varsó 831.23—827.73. I/mdon magánk ti­
ling 238.80—237.20, Berlin macánkliring 
1210.35—1196.35.

Állampapírok: 2 és fél százalékos 
ralna steta, prompt 406—107.50, 8 szá­
zalékos külföldi kölcsön 92, 7 százalé­
kos külföldi kölcsön 82.75. 4 százalé­
kos agrár kölcsön 52.25—52, 7 százaié 
koe beruházási kölcsön, kötés 89.

Részvények: Na rod na banka 7250, 
Privilegizált agrár bank 210 50.

A PP.iZAD ÁRAI:

Bácskai és bánáti búza 79—79 kges, 
2 százalékos noviszádi paritás már­
ciusra vagy áprilisra 160, szerémi és 
zlavóniai 78—79 kgos, 2 százalékos 

márciusra vagy áprilisra 165, bogai 79 
'-•go«, 2 százalékos márciusra vagy ápii 
lisra 165, bácskai és bánáti Drina 78 

-ős, 2 százalékos márciusra vagy ápri 
lisra 161, szávai 77—78 kgos, 2—3 szá­
zalékos márciusra vagy áprilisra 162.

NOVISZÁDI TERMÉNYTŐZSDE

Búza 78 kg. 2"/o, bácskai, noviszád 
Környéki 151—153. szomborkörnyéki 
51—153, középbácskai 151—153, felső 

bácskai 151—153. bácskai tiszai 159— 
Hl, felsőbánáti 151—153, délbánáti 150
- 152, szerémi 151—153, szlavóniai 152
— 154. — Hozs, bácskai 140—142.50. — 
trpa, bácskai 64 kgos 125—127.50, szó 
rémi 64 kgos 125-127.50. - Zab 112.50 
—115. — Tengeri bácskai uj 80- 82, 
lácskai uj lulszárilott 81—S3, bánáti uj 
9—81, bánáti uj lulszárilott 80—82, 
zorémi uj 80 -82, szerémi uj tulszá

‘lőtt 81—83, ingviai paritásban ápri- 
ssra 84—85, szárított ingyiai paritás­
ban 90—91, uszályból márciusra 86 — 
s8. — Búzaliszt, bácskai és bánáti ál 
omásról, nullás gg és g 235—245, ket­
tes 215-225, ötös 195—205, hatóé 175 
-185, hetes 147.50—157.50, — nyolcas
102.50— 107.50, szerémi é-s szlavóniai ál­
lomásról nullás gg és g 230—210, ket­
tes 210—220, ötös 190—200, hatos 170— 
180, hetes 142.50—152.50, nyolcas 102.50 
—107.50. — Buzakorpa, jutazsákokban 
bácskai é.s szerémi 87—88, bánáti 85 - 
-6, juta zsákok ban uszályból 87—S8. — 
Fehérbab bácskai és szerémi, 2 száza 
lé kos zsák nélkül 250—255. — Sertés- 
zsír 1150—1175. — Irányzat: változat­
lan. — Forgalom: közepes,

SZOMBORI TERMÉNYTŐZSDE

Búza, bácskai, Szombor környéki 
151—153, felsőbácskai 151—153, szlavó 
niai 152—151, szerémi 151—153, Tisza, 
bácskai uszályból 160—162, Tisza, bá­
náti uszályból 160-162, felsőbánáti 151 
-153, begai hajórakomány 160—162. — 

Rozs, bácskai vasút 137.50—140. — 
Zab, bácskai vasút 109—111. — Árpa, 
bácskai 63—64 kgos 122.50—125, bács­
kai tavasz; 67—68 kgos 130—132.50, ba 
ranyai tavaszi 132.50—135. — Tengeri, 
bácskai vasút prompt 80—82. — Bab, 
szokvány 250—260. — Búzaliszt: nul­
lás gg és g 245—260, keltés 215—230, 
ötös 195—215, hatás 145—185, — hetes
147.50— 157.50, nyolcas 105—110. — Kor 
pa, prompt 87—89. — Sertészsír, uj kis 
hordókban 11.75—12.75, uj középhordók 
ban 11.50—12.50, uj nagyhordókban
11.50— 12.25, kánéban brutto-nettoért 
10.75—11.75. — Sózott szalonna pofa és 
hasalja nélkül 11.25-12.25, füstölt sza­
lonna 12.25—13.25. — Irányzat: válto­
zatlan.
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Ui tisztikart választott és 
rádiót avatott a skorenováci 

Olvasó és Gazdakör
A skorenováci Olvasó és Gaz­

dakör e hó 7-én tartotta rendes 
évi közgyűlését. A közgyűlés a 
legnagyobb rendben folyt le.

Az uj tisztikar a következő: 
elnök Fercncz Mátyás, alelnök 
Biró Albert, titkár Szabadka Lász 
ló, igazgató Barabás Tóbiás,pénz­
táros Bokros Mihály, könyvtáros 
Ilozsán l ázár. A felügyelő bizott­
ság: Fehér Sándor, Ilinké János 

B és Dymöndi József. Fercncz Má­
tyás elnök régi harcosa az Ol­
vasó és Gazdakörnek, aki már 
mint köri igazgató, majd alelnök 
küzdötte végig a kör viszonyai­
nak nehézségeit, mindig lelkes o- 
daadással. A körhöz való ragasz­
kodását az is bizonyítja, hogy 
elnöki megválasztása után, ti/.czer 
dinár kamatmentes kölcsönt bo­
csát a kör rendelkezésére, épít­
kezés, beruházás és könyvtár gya­
rapítás céljaira. Adományáért a 
kör ezúttal is köszönetét mond.

A közgyűlést még impozánsak­
ba tette egy ujrendszerü rádió fel­
avatása, amelyet a jólelkii Iíaus- 
ka György plébános adományo­
zott. A szép ajándékot gyönyörű 
beszéddel adta át a kör vezető­
ségének megőrzés végett. Nagy­
lelkűségéért ezúton is köszönetét 
mond n kör vezetősége és bálá­
ja jeléül az alapítók soraiba ik­
tatta.

Fizessen eltfí 
ifSergcselé U*S2*.csir«a

KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁS
POlöp Péter, cs'ntitTirl községi el­

nök édesapja
Fülöp AmtSeíl

elhunyta alkalmából ezúton lejen ki 
köszönetét mindazoknak, akik a té­
ri etvsen megjelentek, rcszvétnyllat- 
kozatukkal, koszorú- és virágadomá- 
n>aikkal mély fájdalmát enyhíteni 
Igyekeztek.

Csantavir, 1937. március 11.
FülSp Péter

községi elnök ós C‘aládja

fi esmieplpi halárban 
villámcsapás megölt 

egy leányt, nővéréi és 
anyját pedig megsebe­

sítette
Nyári zivatar a Bácskában

Szerdán délután zivatar vonult 
végig Középbácska felett, s a vi­
harnak halálos áldozata is volt. 
Délután hat órakor a csonoplyai 
határban Pacsirhoz közel a villám 
besujtott a Lengyel-féle tanya bé­
resházába, amelynek szobájában 
Scheffer Kereszitély béres felesége 
és két leánya tartózkodott.

A villám a béres 12 éves Ka­
talin nevű leányát agyonsuj- 

tetta,
Róza nevű leánya életveszélyes se­
besüléseket szenvedett. Felesége 
is eszméletét vesztette a villámcsa­
pástól, de csak könnyebb természe 
tű sérüléseket szenvedett.

fiz epilepsziás nem 
lufija, Hogy vereiiszik?

Ok nélkül fölholira ver! egy asszony! 
Till Ignác nyuragyi gazdáikotió

Petrovgrádró-l jelentik: Bayerle 
Mária begejszvetigyuragyi asszony 
szerdán délután látogatóban volt 
egv rokonánál és amikor este ha­
zafelé tartott az uccán összetalál­
kozott Till Ignác ottani gazdálko­
dóval. Till minden ok nélkül meg­
támadta az asszonyt és súlyosan 
összeverte. Betörte" két bordáját, 
eltörte a karját és bezúzta a fejét, 
majd

az életveszélyesen sérült asz- 
szonyt az átmenti árokba 

dobta.
Bayerle Máriát a járókelőik talál­
ták meg és beszállították a kórház 
ba. Kihallgatása nyomán a 'cnd- 
őrség letartóztatta Tillt még ,.z éj 
szaka folyamán. Till a legnagyobb 
meglepetéssel értesült cselekmé­
nyéről és kijelentette, hogy sem­
mire sem emlékszik. Elmondotta, 
hogy epilepsziában szenved, gyak­
ran vannak rohamai és nem tudja 
ilyenkor, hogy mit cselekszik. Ba­
yerle Máriát nem is ismeri és sem­
mi oka sem volt, hogy megverje. 
Tillt letartóztatták és" valószínű­
leg beszállítják a jasatomicsi elme 
gyógyintézetbe.

fl pécsi báiiv$szck 81 százaléka 
dolgozik

Pécsről jelentik: A pőcsvidéki bá­
nyatelepeken csütörtök reggel 907 bá- 
ryász szállt le, az aknákba vagyis 71.5 
százalék. A külszínen 849 ember dől 
-‘oz-ik, ami 94.5 százaléknak felel meg. 
Az összes dolgozók száma 1756 vagyis 
az összmunkássag 81.1 százaléka.
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tfaa^GLÍoxty Ahdo?

Ezért van tele Lima városa o- 
lyan elnevezésekkel és megjelölé­
sekkel, amiknek alapján az odave­
tődő idegen jogosan képzelheti, 
hogy nem Délamerikában, hanem 
Spanyolország valamelyik városá­
ban tartózkodik.

Bondi Szilvia az Eszkoriál szálló] 
dában bérelt fényes lakosztályt.

ték, mint valami csodálatos kert 
I óriási, eleven virágai. A fehér vd- 
v.onruliák összeolvadtak a tarka 
spanyol viselettel, de föl lehetett 
smerni Peru őslakói: az inkák le 
-zármazottainak fantasztikus öl­
tözékeit is.

Nedda, milyen jó, hogy itt 
J maradtunk! — ujjongott Szilvia.

Jól ismerték a nevét és tudták, I ’lyen szépet még sehol nem Iát - 
hogy a legnagyobb olasz hajó. I am... Mintha nem Peruban, ha- 
társaság elnökigazgatójának leá-1 nem Meseországban járnék! 
nya és valósággal ünnepélyes fo-j — De a bolondok meseországé- 
gadtatásban részesítették. Amit | ban, — akarta felelni Nedda, mert 
ezenfelül még, az előkelő vendég ja színek és fények, beszéd és han 
érdekében, tudni óhajtott a szálló-j gok harsogása olyan hatással volt
da vezetősége, abban segítségük-1 reá, mintha a bolondok farsangi | férfi vonult végig azon az utón, 
re volt Nedda közlékenysége. Sen-1 felvonulásába sodródott volna.

Tudta azonban, hogy ezzel csak 
I Szilvia dacos ellenkezését vonni 
magára, hát inkább hallgatott. Ha 
2Z a leány ebben a városban akar 
maradni, nincs olyan erő, ame’v 
elcipelné innen. Felesleges egyet 
'en szót is vesztegetnie.

A limai apácák hires, ősrégi 
templomához értek.

Ezt a templomot még az első 
spanyol bevándorlók, az úgyneve­
zett honfoglalók, építtették, hl

ki ne gondolja azonban, hogy ez 
a komoly vénkisasszony, aki ár 
nyékként kisérte mindenhová Szil­
viát, valami olyat elárult volna, a 
mit nem lett volna szabad. De an 
nál pergőbb nyelvvel közölt a ve­
zetőséggel olyasféléket, amikkel aj 
dusdazdag Bondi Szilviának ked­
veskedhessenek.

Néhány percen belül tudomá-j 
sulira adta, hogy Szilvia milyen 
ételeket és italokat szeret, termé­
szetesen, a saját személyéről sem J romszázötven évvel ezelőtt. A 
feledkezett meg, — hogy hány-1 márványköveket és oszlopokat az 
szór, mikor és hánytokos vízben I tteni hegyekből bányászták. Az
szokott fürdeni, — hogy a nap-j aranyat és ezüstöt is Peru földje 
nak milyen óráiban kiván réggé-j adta. De az üvegfestményeket, 
lizni, ebédelni, uzsonnázni és va-1 -zentképeket, a szobrokat, mise 
cső rá zni, — hogy mik a kedvenc | ruhákat és felszereléseket, nemkii 
virágai és melyek a kedvenc da- j 'önben a templom csodálatos sza 
lai, — hogy férfi kiszolgálást ó-jvu orgonáját, az anyaországból 
hajt-e vagy szívesebben látja a nőjI panyol földről hozták a hajói 
alkalmazottakat, — szóval min-1 °edig abban az időben még egy 
dent és mindent, ami kellemessé | esztendő kellett, amíg a hajó meg 
teheti egy messziről érkezett elő-| tordutt Délamerika és Európa le 
kelő utas tartózkodását az isme-1 nyugatibb félszigete között. Ilyen 
rétién, idegen városban. | rsekélységgel azonban nem törőd

A megérkezés éjszakáján külö-1 telt, mert a spanyol kivándorlók 
nős nem történt. | is honfoglalók azt akarták, hogv

Megvacsorázta/k az Eszkoriál-ja templom olyan legyen, aminek 
szálloda pompás berendezésű ét-1 -sodájára fog járni az egész

világ.
A Rózsák Szent Csarnokába ne 

hezen bírtak bejutni 
A templom óriási hajója te'e 

volt ájtatoskodókkal, de olyan

árt egyezett bele, mert tudta, hogy 
husvét hétfőjén még a limai üzle­
tek is zárva vannak.

Javában folyt az istentisztelet, 
amikor különös dologra lett fi­
gyelmes. Mintha láthatatlan erő és 
parancs diktálná, az ájtatoskodók 
tömege szétvált és keskeny utat 
nyitott. Elég széleset ahhoz, hogy 
igy ember végigmehessen rajta és 
eljusson a templom hajójának 
: óbból dalán, a nagy oltár közelé­
ben lévő, faragott trónszerü szé­
kig.

Izmos, hatalmas termetű, kövér 
s piros arcú sörteszerü fehérhaju

amelyet az ájtatoskodó tömeg nyij 
'ott és elfoglalta helyét a karszék­
ben. Hatalmas mellén és hasán vér 
őrös selyemmellény feszült, amit 

diónyi gyémán-tgambok fogtak 
össze.

(Folytatjuk!)

• 1937 MÁRCIUS 12

APRÓ
hirdetések

úgy hétköznap, mint vasárnap et?» 
író 1 dinár. NAGY RETUS 2 dinár.
A legkisebb apróhirdetés ára 12 db 
nár Hirdetéseket a másnapi lapra Ü 
délután 4 óráig veszünk fel A hir. 1 
detésí adó a hirdetőidet terheli |

íiereslet
Jómunkás varrónőt keresek azon- 

naira. Róth Mária, női-szalón, katolikus 
porta. lies

Varrólány kerestetik. Baumann sza­
lon, Nemacska 5, Noviszád. 1173

Egyedülálló asszonyt, vagy 
mektelen házaspárt keresek. Az asz- 
szonynak házimunkát kell végeznie, 
amiért kis lakást és némi fizetést kap! 
Jelentkezni: Braca Ribnikara 16. 1174

termében, aztán megfiirödtek a| 
lakosztályukban és ágyba bújtak, 
öt perc múlva már nemcsak Bon­
di Szilvia aludta az igazak álmát 
hanem a szomszéd szobában, a-1
.melyne'k ajtaját tárva hagyták, j .-mberekkel is, főként kacér as? 
Nedda kisasszony is. j -zonyokkal, akik csupán uj ruhá

Husvét hétfőjének reggelén napJ kát akarták megcaodáltatni és so
fény csillogott a szemükbe, ami­
kor felébredtek és kék égboltozat I 
mosolygott be a hatalmas abla­
kon. Gyorsan megreggeliztek ésl 
még gyorsabban felöltöztek. Az) 
.volt a tervük, hogy elmennek mi-l 
sét hallgatni a limai apácák hires 
templomába, amit Rózsák Szent | 
Csarnokának neveznek.

— Nedda, siess! — sürgette Szil-1 
fvla a társalkodónőjét, — ragyogó | 
iaz idő és nem szeretnék elkésni!

katjelentő, titkos pillantásokat 
váltani udvarlójukkái.

A limai érsek mondotta a szent­
misét, fényes ünnepi segédlett»:' 
\ csodálatos szavú orgona össze 
olvadt a hatalmas énekkar hozsán­
nájával és a magasságokban ka 
argó tömjénfüsttel együtt a kék 

végtelenbe szállott, a Feltámadott 
trónusa elé.

Nedda buzgón, ájtatosan, iga? 
m-vel imádkozott.

Szilvia is úgy viselkedett, mint-Rengeteg ember sétált az uccá 
lío-n és olyan különös ruhákban, j ha elmerült volna az ima révületé 
Iiogy nem győztek bete'ni a né | ben. A valóságban azonban a sze 
késükkel. Szinpompás, harsogóan j me ide-oda járt, a többieket fi­
itarka kelmék díszítették nem csu-j ívelte, főként az asszonyokat, 3. 
jpán a nőket, hanem a férfiakat Is | kiknek szinpompás viseletét me--- 
A délamerikai napfényben való-1 figyelte. El is határozta, hogv 
Sággal lángoltak ezek a ruhák, aj nár holnap vásárol magának i!y-»n 
(járókelők azt a látszatot keltet | libákat. A holnapba is csupán az

Banívm-citm
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éjjelre, nappalra. Bőrének a ta­
vasz frisseségét adja. A leg- 
u:ahb eljárással előállítva. M r 
pár napi használat után te.üdíti 
az elhanya olt, tisztátlan arc­
bőrt Összes szaküzlelckben 
doboza 15'— dinár Mintacso­
magot 3'— dinár postabélyeg 

ellenében küld:
A. BLUM, SUBOTICA 107

Szakácsnő, szorgalmas, aki jól főz, 
azonnal felvétetik. Vugrin Sztevan! 
Nyegoseva 22. 1176 ’

Eladó
A.kalmi vétel! Ház jólbovezoteU fii- 

-.zerüzlettel, családi okok miatt eladó. 
Érdeklődni a kiadóhivatalban. 1165

Mindenféle paloták, házak, házhe­
lyek, szállodák, kávé-házak, kocsmák, 
valamint más üzletek eladók. „GOSA" 
ingatlanforgalmi iroda, Beograd, Kraja 
A'ekszandra 42. 707

Házasság
32 éves római kato.ikus elvált asz- 

szony, házasság céljából megismerked- 
36 olyan komoly férfivel, akivel nyu­
godt életet élhetne. Ajánlatokat „Ko­
moly“ jeligével a kiadóba kérek. 1166

fiütönfé'e
Kitűnő rajzoló, mindenféle rajzolást 

vállal a környékben is. A ladies Sán­
dor, Majora Vukoszavlyeviosa 24.

1175

MARIKA RÖKK
egyedülálló nagy tud. sa mint színésznő, énekesnő, táncosnő, vakmerő akrobalanő 
egy kalandos és víg történetekkel te i filmben, amely a nézőt az utolsO mé­

ter ig feszültségben talpa.
Ma bemutató a

„H® II E I V“ cimii liBfemiBd*
Főszereplők :

_ Han« Söhnher, A'fréd Abel, Oskar Sima, Genija Nikofafevna

Az Uránia moziban
Vasárnap I*la||né fél 11 órakor

3 napig- a, börtönben 

Féüx Bressartfal

A V A I, A O Z. 1
mtrcius II- T 4 

Itfazi bécsi operett Sláger

Egy éf a Dunin
keringd, fi men!

Kaland a dunai gfzha-ón, n agyar zene, tánc. ének 
ft szere em

Főszerepben Lee Sleznk, WoH«rantr Lieben 
einer, Lea Wrist, Marcit Symo, Dórit 

Kreisler Dohai Ferenc

UliSClII
kopasz falakra, diszbokrok, palánták, 
parkok és kertek rendezése, Uyft- 
k€r*:s szüli WCSSZOK Muscat, 
Hamburgi Csaba-gyöngyc nemes 
csaszia stb Ajánlja: MePI lOVrO 
kertészete, zubotica, Bistriéka ul 3

1

SsaasBlSsás
Urednlstvo i admáoietraci|e 

SserkemstSséfr *e Uadibiratal I 
Novlezád, Kr. Petra IL (P„io,ki 

Telelőn 1 21 37, éf|el 20 58 
felelős Ittadó - Andrée Dessé 

• —l>l—1 •• —«**■ Blnxeek Peren*
Pretplala — El óftzetéei 

Egy hóra •••••... 20-- dinár
Két bóra •••••••• 40*— dinár
Három hóra ••••••• 55"— dinár
Félévre •••••••. I (O'— dinár
Eeéaz évre •••••• . 70» - dinár
Izlazt svakodnevne Megjelenik eapoela 
PoSt. éekovnl raéun — Postaeaekkazámln 
___  Zagreb, 46.682

Nyomatott az Uránia nyomdai mü.méset és kiadóvállalat körtorgóg-pé,," felelős: Frank József, Kralja Petra II. (Fuloskl
put) 50


